
 

 
 

NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
Zitting van 28 november 2011 om 19:30 uur 

 

Aanwezig: Stijnen Francis - burgemeester-voorzitter; Vos Eric, Hermans Luc, Gevers Dimitri, Segers Peter, 
Maes Suzy, Van de Poel Katrien, Wittebolle Astrid – schepenen; Gladiné Pierre, De Busser Karel, De Heldt Leo, 
Meeus Paul, Debondt Luc, Driesen Godelieve, Houet Eva, Van de Heyning Myriam, De Wachter Eddy, Bax Bas, 
Der Kinderen Annemie, Otten Toon, Maes Jan, Warpy Sonja, Diels Vincent, Anaf Hannes, Decoster Renaat, 
Langman Deborah, Reniers Peter, Van Tornout An, Calis Clara, Bockx Greet, Daniëls Tom, De Wilde Tine – 
raadsleden; Buijs Filip - secretaris 
Verontschuldigd: Peeters Wim - raadslid 

 
 
000. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van de Gemeentelijke Holding op woensdag 7 december 2011 
Francis Stijnen: collega’s ik zou willen vragen of jullie akkoord zijn dat wij een extra punt op de agenda van deze 
gemeenteraad zetten. Wij hebben een uitnodiging binnengekregen voor de buitengewone algemene vergadering 
van de Gemeentelijke Holding op 7 december en inname van standpunten en aanduiding van een 
volmachtdrager zouden wij op de raad willen zetten. 
Peter Reniers: meneer voorzitter, beste collega’s, naar aanleiding van uw vraag zou ik volgende tussenkomst 
doen en ik ben bijzonder verheugd dit namens de voltallige oppositie te kunnen doen. Wij waren toch wel 
bijzonder verrast dat in laatste instantie deze vraag bijkomend zou geagendeerd moeten worden voor een 
afvaardiging op de bijzondere aandeelhoudersvergadering op 7 december.  Want zo vroegen wij ons af of dat die 
datum al niet langer bekend was want de laatste gemeenteraad zowel collega Meeus als ikzelf hebben daar een 
aantal vragen rond gesteld. En is door ons naar voor gebracht dat op 7 december die bijzondere 
aandeelhoudersvergadering stond gepland. Ook op de website van de Gemeentelijke Holding staat een perstekst 
van 17 oktober waarin melding wordt gemaakt dat op 7 december die bijzondere aandeelhoudersvergadering zou 
doorgaan met als agendapunt de mogelijke vereffening van die Gemeentelijke Holding. Die vergadering zou 
doorgaan op één voorwaarde dat dus die liquiditeitspositie van de Gemeentelijke Holding verzekerd was tot die 
datum en dat was zo. Dus het verrast ons dat eigenlijk dit bestuur niet pro-actief heeft gehandeld en dit bij monde 
van de schepen van financiën en dat punt eigenlijk al vroeger had geagendeerd zodat het er ook vandaag zou 
opstaan. En dat zij ook pro-actief gehandeld had in die zin dat zij zich dan terdege had voorbereid op de 
tussenkomst waarvan wij hopen dat de belangen die dag voor Turnhout zouden worden verdedigd. Maar het is 
niet de eerste keer dat u zich in snelheid hebt laten nemen maar u kent ons de oppositie daar kan u op rekenen 
als de nood hoog is en ook vandaag willen wij ons bijzonder inschikkelijk stellen. En wij willen u het volgende 
voorstel doen. Dit punt zal vandaag behandeld worden op voorwaarde dat u de kandidatuur van Toon Otten 
steunt. Het is zo dat wij de oppositie aan Toon hadden gevraagd om zijn kandidatuur te stellen. Hij dit ook bij 
deze gedaan heeft omdat wij in de overtuiging zijn dat hij eigenlijk het best geplaatst is om de belangen op 7 
december daar te verdedigen. Wij zijn absoluut niet overtuigd van de deskundigheid van de schepen van 
financiën om daar aanwezig te zijn en die belangen te vertegenwoordigen. En ik dacht dat in dat kader nog een 
aantal vragen van collega Meeus onbeantwoord zijn en dat hij daar vandaag ook nog een aantal kanttekeningen 
bij wenst te maken. Niet waar meneer Meeus? 
Paul Meeus: als u mij toestaat. Dat is meteen dan mijn vraag die ik voor de vragen had gesteld. Inderdaad ik sluit 
mij uiteraard volledig aan bij wat collegea Reniers hier komt zeggen. Mijn vraag is dan ook heel duidelijk van ja 
mevrouw de schepen ik heb gemerkt dat u zich ook kandidaat gesteld hebt om op die vergadering aanwezig te 
zijn. Ik vraag mij dus af welke standpunten gaat u daar namens de stad Turnhout verdedigen? Daar had ik graag 
kennis van genomen want dat is toch belangrijk als wij hier al dan niet tot een stemming moeten overgaan. 
Bovendien heb ik het dossier van de buitengewone algemene vergadering even bekeken en ik ga er van uit dat u 
als deskundige schepen dat toch ook wel van naaldje tot draadje zult gelezen hebben.  Ik vroeg mij dus af wat uw 
mening ook is over de standpunten die ingenomen zijn door de commissaris die dus hier verslag heeft ingebracht 



in dit dossier? Dat had ik toch graag vooraf geweten alvorens wij hier de vraag aan de orde stellen of dit punt kan 
geagendeerd worden of niet.  
 
Suzy Maes: ja mijn antwoord is een totaal antwoord dat ik voorzien heb op uw vragen. Dus ik denk dat ik daar 
best seffens op terug kom als de vraag effectief door u gesteld wordt in zijn totaliteit.  En die is geagendeerd voor 
na de raad als ik het goed heb hé. 
Francis Stijnen: ja ik stel voor dat we de punten van de agenda in de volgorde behandelen.  En dat wij het punt 
na punt 21 dit bijkomend punt behandelen. 
Paul Meeus:dus ik stel vast dat het nu op dit moment wanneer dat onderwerp aan de orde is en wij argumentatie 
willen ter staving van onze keuze seffens dat wij die nu niet krijgen. Dat we moeten wachten tot straks. Wel in dat 
geval kan ik u namens de oppositie meedelen dat wij het punt niet zullen aanvaarden en wij hebben daar voor 
meer dan een derde van de stemmen. Dus het kan niet geagendeerd worden. Ik denk dat wij daar correct spel 
spelen. En wat mij betreft burgemeester mag er een hoofdelijke stemming plaatsvinden om te zien of wij 
inderdaad met de oppositie een derde van de stemmen hebben. Als wij een derde hebben dan wordt het 
afgevoerd. Zo is het. En dan wordt Turnhout niet vertegenwoordigd. Maar dat is dan jullie verantwoordelijkheid.  
Francis Stijnen: goed ik stel voor dat wij 10 minuutjes schorsen. Ik stel voor dat wij met het college even samen 
zitten.  
Paul Meeus: ik stel voor dat wij met de oppositiepartijen ook even samen zitten. In de Binkenzaal misschien? En 
al de anderen die daar ook aan geïnteresseerd zijn natuurlijk. 
 
Schorsing zitting. 
 
Francis Stijnen: goed wij hernemen de zitting van 28 november. Dus de vraag lag op tafel om een extra punt aan 
de agenda toe te voegen. Daar moet voldoende meerderheid voor zijn om dit te kunnen doen dus ik stel voor dat 
ik dit ter stemming voorleg of dat wij hier voldoende meerderheid hebben om dit punt te behandelen. En dat is 
een hoofdelijke stemming en ik heb daarnet de namen getrokken. En wij beginnen met Annemie Derkinderen en 
dan gaan wij zo de rij verder. 
Paul Meeus: burgemeester, burgemeester, voor de goede orde. Dus er wordt op geen enkele vraag geantwoord? 
Er wordt op niks ingegaan op dit moment? Er wordt enkel overgegaan tot de stemming? 
Francis Stijnen: er wordt gestemd of dat wij het punt behandelen en als we punt behandelen dan kunnen wij 
daarna er verder over spreken als dat niet is dan niet. 
Paul Meeus: de voorwaarden die geformuleerd zijn vanuit de oppositie die worden ter zijde gelegd? 
Francis Stijnen: die worden hier, wij gaan hier nu stemmen wordt het punt behandeld of wordt het niet behandeld. 
Paul Meeus: oké dat is duidelijk.  
Francis Stijnen: oké. Ja mevrouw Derkinderen ja…goed ik noteer dus dat door het feit dat er geen voldoende 
meerderheid is, dat de oppositie niet mee gaat, dat wij dus eigenlijk dit punt op deze gemeenteraad niet kunnen 
behandelen. Wij zullen dan ook als meerderheid, want wij vinden dit toch een belangrijke zaak die toch zou 
moeten behandeld worden, zullen wij een nieuwe gemeenteraad bijeenroepen op 6 december. De uitnodiging 
volgt. 
Francis Stijnen: goed dan zijn wij aan het eerste punt van de agenda, ja meneer Meeus. 
Paul Meeus: burgemeester dat is dan een gemeenteraad met één punt? Met één agendapunt? 
Francis Stijnen: zo hebben jullie dat gewild ja. 
Paul Meeus: neen, neen, zo hebben jullie dat gewild. Dat is duidelijk. 
Francis Stijnen: neen, neen, wij wouen het vandaag behandelen meneer Meeus. Laat er daar geen misverstand 
over bestaan.  
Paul Meeus: wij ook, wij ook, wij ook, wij ook. Absoluut. 
Francis Stijnen: neen, neen, neen, ik heb het ter stemming voorgelegd en u hebt neen gezegd. 
Paul Meeus: wij hebben een kandidaat voorgedragen dus. 
Francis Stijnen: neen, neen, neen, neen, u hebt het punt niet willen behandelen. Dus eigenlijk wouen jullie niet 
dat wij als stad Turnhout vertegenwoordigd waren op de Gemeentelijke Holding en daar een standpunt innemen. 
Wij hadden de kans om dit nu te doen maar wij nemen onze verantwoordelijkheid wij roepen een nieuwe 
gemeenteraad samen om dan toch te trachten een standpunt vanuit Turnhout op die gemeenteraad te krijgen. 
Wij zullen als meerderheid wel onze verantwoordelijkheid nemen.  
De gemeenteraad stemt met 19 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 



Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Hannes 
Anaf, mevrouw Deborah Langman, mevrouw Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en 
mevrouw Tine De Wilde - raadsleden.  
Er waren 13 neen stemmen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Toon Otten, de heer Jan 
Maes, mevrouw Sonja Warpy, de heer Vincent Diels,  de heer Renaat Decoster, de heer Peter Reniers, mevrouw 
An Van Tornout – raadsleden. 
Er wordt geen twee derde meerderheid van de aanwezige leden behaald. Bijgevolg kan agendapunt 21 bis , 
conform artikel 29 van het gemeentedecreet, niet in bespreking worden gebracht..  
 
001. Goedkeuring te hechten aan de wijziging van de personeelsformatie 
Samenvatting 
De gemeenteraad wijzigt de personeelsformatie en stelt de personeelsformatie opnieuw vast. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
De gemeenteraad van 29 november 2010 stelde een nieuwe personeelsformatie vast.  
Het college van burgemeester en schepenen ging op 7 januari 2010 akkoord met een aantal besparingen op het 
vlak van personeel. Deze besparingen zijn over een aantal jaren (tot 2013) gespreid. 
Het college van burgemeester en schepenen hield op 27 juni 2011 een bespreking over bevorderingsgraden. 
De gemeenteraad hechtte op 3 oktober 2011 zijn goedkeuring aan de krachtlijnen addendum 2 van de 
beleidsovereenkomst Stedenfonds 2018-2013. 
Feiten en context 
Algemeen Beleidsplan Stad Turnhout 2008-2013, operationele doelstelling 5.1.1.5.: “Personeelsmanagement 
houdt in overleg met het lijnmanagement zicht op de personeelsbehoeften in de organisatie en vertaalt die in een 
jaarlijks personeelsplan.” 
Advies 
Een wijziging van de personeelsformatie wordt voorbereid door het managementteam en voorgelegd aan het 
onderhandelingscomité. Er werd met de vakbonden een protocol van akkoord afgesloten op het bijzonder 
onderhandelingscomité van 20 oktober 2011.  
Juridische grond 
Het gemeentedecreet (15 juli 2005) bepaalt in artikel 103: “De gemeenteraad stelt de personeelsformatie vast. 
De personeelsformatie bevat de opsomming van het aantal en de soorten betrekkingen, met uitzondering van de 
betrekkingen die in contractueel dienstverband ingesteld worden ter uitvoering van de werkgelegenheids-
maatregelen van de hogere overheden.” 
Het besluit van de Vlaamse regering van 7 december 2007 houdende de minimale voorwaarden voor de 
personeelsformatie, de rechtspositieregeling (…) van het gemeentepersoneel (…), handelt in de artikels 3 tot 7 
over de personeelsformatie.  
Het Verslag aan de Vlaamse Regering bij het Uitvoeringsbesluit Rechtspositieregeling van 7 december 2007 
maakt duidelijk wat de personeelsformatie hoort te zijn: “De personeelsformatie heeft de waarde van een plan op 
het operationele niveau. Ze stelt de “personele middelen” vast voor de uitvoering van het beleid zo als het op dat 
ogenblik uitgetekend en bekend is. De planningshorizon is dus relatief beperkt. De formatie is bovendien een 
veranderlijk beheersinstrument. Ze wordt bijgestuurd naarmate de opvattingen over de dienstverlening evolueren 
en het werkvolume of de werkprocessen veranderen. (…) De grenzen van de personeelsformatie worden (…) 
aangegeven door de betaalbaarheid ervan”. Dit betekent dat de personeelsformatie geen wensenlijst is. Het gaat 
om een weergave van wat we effectief nodig hebben om het beleid uit te voeren. Wat nodig is aan personeel, 
wordt ook in de begroting en/of meerjarenplanning voorzien. 
Argumentatie 
Personeelsbesparing 
Het college van burgemeester en schepenen ging op 7 januari 2010 – in het kader van de 
begrotingsbesprekingen – akkoord met het schrappen van een aantal functies tussen 2010 en 2013. Wat 2011 
betreft gaat het om twee functies die geschrapt worden naar aanleiding van pensioneringen: 

- Statutair medewerker (Cv) Stedelijke Ontwikkeling. 
- Statutair assistent (Dv) Cultuur en Vrije Tijd. 



Sector Personeel & Organisatie 
Het team Communicatie telt een aantal deskundigen. Eén deskundige is verantwoordelijk voor buurt & wijk, één 
voor vormgeving (ondersteund door grafisch vormgevers) en één voor Stadskrant en andere publicaties. De 
algemene communicatiestrategie is in handen van de adviseur Communicatie.  
Het aantal communicatiemedia, maar ook de complexiteit van de te voeren communicatie nemen toe. Er staat 
een nieuwe website op stapel, maar er worden ook inspanningen verwacht naar de andere nieuwe media. 
Tegelijk blijft de Stadskrant in publieksonderzoek een topper.  
Communicatie heeft geen nood aan bijkomende administratieve ondersteuning, want die kan het werk van de 
deskundigen niet opvangen. Meer nog, een aantal bestaande administratief-logistieke taken hoort niet thuis bij 
Communicatie, maar bij Facility Management. Bij Communicatie kan er daarom een statutaire functie assistent 
(Dv) uitdovend worden gemaakt. In de plaats wenst de Stad voor Personeel & Organisatie een bijkomende 
deskundige communicatie (Bv) in te zetten, liefst met een breed takenpakket (zowel naar media, als inspraak, als 
ondersteuning buurt & wijk,…). De deskundigen communicatie zijn contractueel (cfr. artikel 104, 6°, van het 
gemeentedecreet). 
Sector Stadsbedrijven 
In 2006 kwamen een nieuwe personeelsformatie en structuur voor Stadsbedrijven tot stand. Ze waren het gevolg 
van onderzoeken en een visietraject dat al in 2003 startte. Ondertussen is de nieuwe structuur geïmplementeerd 
en hebben er al heel wat selectieprocedures plaatsgevonden om de nieuwe functies te vervullen.  
Oorspronkelijk waren er tien functies technisch specialist (C1-C2-C3) voorzien. Het ging om taken die – bij 
aanwerving – een diploma vereisten. De Stad dacht toen vooral aan het Bouwbedrijf, maar ook aan het 
Groenbedrijf, aan technische specialisaties waarvoor opleidingen bestaan. Daarnaast waren er vijf functies eerste 
technisch assistent (D4-D5) en die plaatsten we in de onderdelen van Stadsbedrijven waarvoor er geen 
specifieke technische opleidingen bestaan. 
Ondertussen is de visie verder geëvolueerd. In het Bouwbedrijf wordt de focus op “onderhoud” verder 
doorgetrokken. Er zijn nog maar een beperkt aantal specialisaties nodig. De Stad wil vooral werken met 
“polyvalente ploegen”. Die worden best aangestuurd door een eerste technisch assistent. Het voorstel is dan ook 
om twee functies technisch specialist te schrappen en te vervangen door twee eerste technisch assistenten. In 
het Wegenbedrijf is er een opsplitsing gemaakt in zes teams (evenementen – kasseiers/riolen – verkeer – 
reiniging – logistiek). Elk van deze teams wordt best gecoachd door een eerste technisch assistent. Daarom moet 
er nog één functie extra voorzien worden. In ruil daarvoor wordt er één functie technisch assistent (D1-D2-D3) 
uitdovend geplaatst. 
Na de wijziging van de personeelsformatie heeft Stadsbedrijven dan acht functies technisch specialist (C1-C2-
C3) en acht functies eerste technisch assistent (D4-D5). De functies worden statutair voorzien.  
Sector Stedelijke Ontwikkeling 
Stad Turnhout koos bij de invoering van de Rechtspositieregeling voor de salarisschalen A1a-A1b-A2a voor de 
aanvangsgraden van het A-niveau en niet voor A1a-A2a-A3a. Het was toen al de bedoeling om een aantal 
functies op niveau A4a-A4b te brengen. Cruciale A-functies, met daarenboven een hoog functiegewicht, moeten 
de mogelijkheid krijgen door te groeien (mits een selectie) van A1a-A1b-A2a naar A4a-A4b.  
Binnen Stedelijke Ontwikkeling zijn er twee grote teams – Milieu en Wegen-Groen-Mobiliteit – waarvan de 
teamverantwoordelijke daarenboven een ruim pakket aan doelen beheert met bijbehorende financiële middelen. 
In deze teams zijn nog andere A-niveaus actief die hoewel ze op hetzelfde niveau verloond worden, minder brede 
verantwoordelijkheden dragen. Het is daarom billijk hier een doorgroeimogelijkheid te voorzien. In de 
personeelsformatie staat nog één niet-gebruikte statutaire functie coördinator A4. Die wordt voorbehouden voor 
Wegen-Groen-Mobiliteit. Er moet er dan wel één worden toegevoegd.  
Eén statutaire functie beleidsadviseur wordt uitdovend geplaatst. Een andere functie beleidsadviseur wordt 
hergebruikt bij Lokale Economie in het kader van het project winkelincubatoren waarvoor de Stad een subsidie 
heeft gekregen van de Vlaamse overheid. 
Ook de projectmanagers nemen een cruciale positie in binnen de organisatie. Zij leggen verbanden in de hele 
sector, maar ook daarbuiten. Ze beheren ruime financiële middelen en zorgen mee voor de realisatie van 
belangrijke doelstellingen. De functies zijn contractueel omdat ze worden gefinancierd vanuit het Stedenfonds. 
Voor de projectmanagers wordt één doorgroeimogelijkheid op niveau A4 voorzien.  
Het team Patrimonium vervult meer en meer een cruciale rol, met veel linken naar andere teams binnen 
Stedelijke Ontwikkeling, maar ook naar de andere sectoren van de Stad. Het team wil zich proactiever gaan 
opstellen en zijn werking verder uitbouwen. De Stad stelt daarom voor middelen van het Stedenfonds te 



gebruiken om een bijkomende consulent (Bv) aan te werven. Omdat het gaat om een financiering met middelen 
uit het Stedenfonds, wordt de functie contractueel voorzien.  
Sector Cultuur & Vrije Tijd 
Bij Jeugd is er nood aan de aansturing het team van de technici-wakers (recent ook allemaal op D). De functie 
moet ook de zorg op zich nemen voor de brugprojectjongeren die aan Jeugd zijn toegewezen. Het 
managementteam stelt voor om een statutaire functie op het niveau D4-D5 te voorzien (eerste technisch 
assistent). Een bestaande statutaire functie technisch assistent (Dv) kan dan uitdovend worden geplaatst. 
Samengevat 
Het managementteam stelt volgende wijzigingen aan de personeelsformatie voor: 
Toevoegen 
- 1 vte coördinator (Ax) statutair 
- 1 vte coördinator (Ax) contractueel 
- 1 vte deskundige (Bv) contractueel 
- 1 vte consulent (Bv) contractueel 
- 4 vte eerste technisch assistent (Dx) statutair 
Uitdoven 
- 1 vte beleidsadviseur (Av) statutair 
- 2 vte technisch assistent (Dv) statutair 
- 1 vte assistent (Dv) statutair 
Schrappen 
- 2 vte technisch specialist (Cv) statutair 
- 1 vte medewerker (Cv) statutair 
- 1 vte assistent (Dv) statutair 
Financieel 

tewerkstelling wijziging meer minder  

statutair 1 coördinator (Ax) toevoegen 83.750     

contractueel 1 coördinator (Ax) toevoegen 76.500     

statutair 1 beleidsadviseur (Av) uitdovend   73.500   

contractueel 1 deskundige (Bv) toevoegen 54.250     

contractueel 1 consulent (Bv) toevoegen  0   stedenfonds 

statutair 2 technisch specialisten (Cv) schrappen   98.500  

statutair 1 medewerker (Cv) schrappen   49.250   

statutair 4 eerste technisch assistent (Dx) toevoegen 209.000     

statutair 1 assistent (Dv) schrappen   44.500  

statutair 1 assistent (Dv) uitdovend   44.500  

statutair 2 technisch assistenten (Dv) uitdovend   89.000   

  subsidie contractueel beleidsadviseur   67.250   

    totaal 423.500 466.500 -43.000 

Het gaat in deze tabel om de gemiddelde loonkost over de hele loopbaan (minimum + maximum / 2).  

Besluit 
Artikel 1 
De personeelsformatie te wijzigen als volgt: 
Toevoegen 
- 1 vte coördinator (Ax) statutair 
- 1 vte coördinator (Ax) contractueel 
- 1 vte deskundige (Bv) contractueel 
- 1 vte consulent (Bv) contractueel 
- 4 vte eerste technisch assistent (Dx) statutair 



Uitdoven 
- 1 vte beleidsadviseur (Av) statutair 
- 2 vte technisch assistent (Dv) statutair 
- 1 vte assistent (Dv) statutair 
Schrappen 
- 2 vte technisch specialist (Cv) statutair 
- 1 vte medewerker (Cv) statutair 
- 1 vte assistent (Dv) statutair 
Artikel 2 
De personeelsformatie opnieuw vast te stellen als volgt: 

Niveau Graad Statutair   Contract   Salarisschaal 

      uitdovend     uitdovend     

  Stadssecretaris 1     0     Decretaal bepaald 

  Financieel beheerder 1     0     Decretaal bepaald 

Ay Directeur 5     0     A5a - A5b 

                  

Ax Adviseur-expert 0     0     A4a-A4b 

Ax Coördinator 5     1     A4a-A4b 

Av Beleidsadviseur 27 3   10     A1a-A1b-A2a 

Av Adviseur 11 3   2     A1a-A1b-A2a 

                  

Bx Hoofdconsulent 0     0     B4-B5 

Bx Hoofddeskundige 2     0     B4-B5 

Bv Consulent 16 1   20,5     B1-B2-B3 

Bv Deskundige 7 2   5     B1-B2-B3 

Bv Leraar 0     0     B1-B2-B3 

                  

Cx Hoofdmedewerker 1     0     C4-C5 

Cv Medewerker 71,3 7,42   9     C1-C2-C3 

Cv Animator 0 2   6,5     C1-C2-C3 

Cv Vormgever 3     0     C1-C2-C3 

Dv Assistent 3 2   0     D1-D2-D3 

Dv Toezichter 0 4,5   4,6     D1-D2-D3 

Ev Beambte 0     0     E1-E2-E3 

                  

Cx Werkleider 5 1   0     C4-C5 

Cv Technisch specialist 8 5,5   0     C1-C2-C3 

Dx 
Eerste technisch 
assistent 10     0     D4-D5 

Dv Technisch assistent 29 17   7,5     D1-D2-D3 

Ev Technisch beambte 0 1     6,5   E1-E2-E3 

                  

  Totaal VTE 205,3 49,42   66,1 6,5     

 



 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Personeelsmanagement 
Kopie Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, Agentschap voor Binnenlands Bestuur 

afdeling Antwerpen, Koningin Elisabethlei 22-24 – 2018 Antwerpen 
 
002. Goedkeuring te hechten aan de samenwerkingsovereenkomst Interlokale Vereniging Kenniscentrum 
Vlaamse Steden 
Samenvatting 
De gemeenteraad keurt de samenwerkingsovereenkomst Interlokale Vereniging Kenniscentrum Vlaamse Steden 
goed. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (B.S. 31.10.2001); 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 4 december 2006; 
Overwegende dat het Kenniscentrum volgend takenpakket kan opnemen: 
- de kennis die in de steden aanwezig is, alsook in andere Europese steden, ontsluiten, ontwikkelen en delen 
- vanuit de meerwaarde als gevolg van die kennisverwerving, de samenwerking tussen de Vlaamse steden 

bevorderen als steun voor een innovatief, effectief en efficiënt lokaal stedelijk beleid 
- vanuit die kenniswerking beleidsacties opzetten om op alle overheidsniveaus (inclusief Europa) te werken 

aan een meer en beter op stedelijkheid gericht beleid: 
Overwegende dat de missie, de rollen en de gewenste partnerschappen worden uiteengezet in een afzonderlijke 
nota (bijlage 1). 
Overwegende dat de Gemeenteraad van ieder van de Centrumsteden de Samenwerkingsovereenkomst dient 
goed te keuren. Daartoe heeft zij de nodige besluiten genomen, zoals vermeld in bijlage 2 bij de 
Samenwerkingsovereenkomst. 
Gelet op de positieve evaluatie van de werking van het Kenniscentrum voor de stad Turnhout. 

Besluit 
De gemeenteraad besluit goedkeuring te hechten aan de samenwerkingsovereenkomst Interlokale Vereniging 
Kenniscentrum Vlaamse Steden. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat burgemeester en stadssecretaris 
Kopie Francis Stijnen, burgemeester 

Filip Buijs, stadssecretaris 
Interlokale Vereniging Kenniscentrum Vlaamse Steden 

 
003. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van Cipal op 9 december 
2011 
Paul Meeus:  ja burgemeester naar goede gewoonte gaan wij van de punten 3 tot 9 ons onthouden wat betreft de 
inname van de standpunten over de dagordes en niet deelnemen aan de stemmingen.  
Pierre Gladiné: burgemeester onze fractie gaat zich onthouden. 
Francis Stijnen: bij het punt van de standpunten hé? Alleen voor dit punt van Cipal? 
Pierre Gladiné: neen van 3 tot en met 9. 
Francis Stijnen: van 3 tot en met 9 onthouding voor Open VLD voor de inname van de standpunten ja. 
Ik zou  voor de stemmingen  er nog iedereen op willen attenderen dat we met een zwarte stylo moeten stemmen 
dus voor wie nog een andere stylo heeft en toch geldig wilt stemmen dat die dat in het zwart doet.  
Goed ik noteer dus voor punt 3 onthouding van Open VLD. Vlaams Belang neemt niet deel. En de andere leden 
van de gemeenteraad akkoord met de standpuntinname? Ja. 
Goed wij zullen straks de telling doen op het einde van de zitting zoals wij dat de vorige keren ook al gedaan 
hebben. En ik zal dan telkens trekken iemand van meerderheid en oppositie per punt. 



003. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van Cipal op 9 december 
2011 
Samenvatting 
Cipal organiseert op 9 december 2011 een buitengewone algemene vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 24 oktober 2011 nodigt Cipal het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op vrijdag 9 december 2011 om 10.30 uur in de gebouwen van Cipal, 
Cipalstraat 2 in Geel. 
Met brief van 18 november 2011 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op de artikelen 19 tot en met 41 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 in verband met de werking van 
de gemeenteraad; 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en in het bijzonder op de artikelen 42 en 43 inzake de 
bevoegdheid van de gemeenteraad; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (hierna kortweg “DIS”); 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de dienstverlenende vereniging CIPAL (hierna kortweg 
“CIPAL”); 
Gelet op de statuten van CIPAL; 
Gelet op de oproepingsbrief van 24 oktober 2011 tot de buitengewone algemene vergadering van CIPAL van 9 
december 2011 om 10.30 uur op de maatschappelijke zetel van CIPAL te 2440 Geel, Cipalstraat 1 met de 
volgende agendapunten: 
1. Aanvaarding van nieuwe deelnemer(s) 
2. Vastlegging van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2012 
3. Goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2012 
4. Benoeming en vervanging van leden van het adviescomité 
5. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 
Gelet op de bijlagen bij de oproepingsbrief van 24 oktober 2011; 
Gelet op de toelichtende nota van CIPAL bij de agendapunten van de buitengewone algemene vergadering van 9 
december 2011; 
Gelet op de voorstellen van de raad van bestuur van CIPAL in verband met de agenda van de buitengewone 
algemene vergadering; 
Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten en de daaronder door 
de raad van bestuur van CIPAL voorgestelde beslissingen te weigeren; 
Overwegende dat artikel 44 DIS bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van 
de vertegenwoordiger herhaald wordt voor elke algemene vergadering; 
Overwegende dat de gemeente overeenkomstig de statutaire bepalingen één vertegenwoordiger en één of meer 
plaatsvervanger(s) mag aanduiden; 
Na beraadslaging en stemming; 

Besluit 
De gemeenteraad stemt met 22 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde – raadsleden. 
Er waren 10 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja 
Warpy, de heer Vincent Diels, de heer Renaat Decoster, 
Artikel 1 
Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de buitengewone 
algemene vergadering van de dienstverlenende vereniging CIPAL van 9 december 2011 en de in dat verband 



door de raad van bestuur van de dienstverlenende vereniging CIPAL voorgestelde beslissingen, zoals 
overgemaakt per oproepingsbrief van 24 oktober 2011, goedgekeurd. 
Artikel 2 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van Cipal op 9 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De  heer Bas Bax, raadslid, bekomt 19 stemmen op 26 stemmers, er was 1 neen stem en er waren 6 blanco 
stemmen. 
De heer Bas Bax, raadslid, Rozenlaan 20, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig 
uitgebrachte stemmen behaalt en wordt aangeduid als volmachtdrager in de buitengewone algemene 
vergadering van Cipal op 9 december 2011. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de buitengewone algemene vergadering van Cipal op 9 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Dimitri Gevers, schepen, bekomt 19 stemmen op 26 stemmers, er was 1 neen stem en er waren 6 
blanco stemmen. 
De heer Dimitri Gevers, schepen, Kruishuisstraat 66, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaalt en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van Cipal op 9 december 2011. 
Artikel 3 
Bovengenoemde vertegenwoordiger [of bij belet bovengenoemde plaatsvervanger(s)] wordt (worden) 
gemandateerd om op de buitengewone algemene vergadering van de dienstverlenende vereniging CIPAL van 9 
december 2011 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te handelen en te 
beslissen conform de beslissingen die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten en de 
daaronder te nemen beslissingen van de buitengewone algemene vergadering van de dienstverlenende 
vereniging CIPAL van 9 december 2011 en verder al het nodige te doen voor de afwerking van de volledige 
agenda. 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavige beslissing en zal 
onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan de dienstverlenende vereniging CIPAL, Cipalstraat 1 te 
2440 Geel. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Cipal 
 
004a. Inname van standpunten over de dagorde van de buitengewone algemene vergadering van IKA op 
19 december 2011 
Samenvatting 
IKA organiseert op dinsdag 21 december 2011 een buitengewone algemene vergadering. Zij vraagt om inname 
van standpunten over de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 14 oktober 2011 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op maandag 19 december 2011 om 18 uur in Den Eyck, Houtum 39 in 
Kasterlee. 
Argumentatie 
Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij de intercommunale IKA; 
Gelet op het Decreet van 6 juli 2001 houdende de Intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekend schrijven van 14 oktober 2011 werd opgeroepen deel te 
nemen aan de buitengewone algemene vergadering van IKA die op 19 december 2011 plaats heeft; 
 



Gelet op het artikel 44, 1° en 3° alinea van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking, waarin opgenomen is dat de gemeenten, deelnemers van een intergemeentelijk 
samenwerkingsverband hun vertegenwoordigers voor een algemene vergadering van het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat 
dergelijke benoemingsprocedure met de vaststelling van het stemgedrag van de vertegenwoordiger dient te 
worden herhaald voor elke Algemene Vergadering 
Overwegende dat de agenda van de buitengewone vergadering van IKA van 19 december 2011 volgende 
agendapunten bevat: 
1. Strategie voor het boekjaar 2012 
2. Begroting over het boekjaar 2012 en meerjarenbegroting  
3. Kapitaalverhoging PUBLIGAS 
4. Deelname in STORM FUND 
5. Statutaire aangelegenheden 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het verslag van de raad van bestuur met betrekking tot de 
begroting 2012; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het verslag van de raad van bestuur met betrekking tot de 
voorziene activiteiten en de te volgen strategie 2012; 
Overwegende dat PUBLIGAS IKA uitnodigt om in te tekenen op een kapitaalverhoging, dat deze 
kapitaalverhoging dient voor de financiering van de investeringsbehoeften van FLUXYS G en FLUXYS; 
Overwegende dat met de investeringen van PUBLIGAS in FLUXYS en FLUXYS G belangrijke strategische 
doelstellingen worden bereikt; 
Overwegende dat STORM een voorstel tot deelname formuleert dat past in de strategische doelstellingen van 
IKA; 
Gelet op het feit dat de gemeente opgeroepen werd te beraadslagen over de nieuwe strategische en financiële 
participatie STORM FUND zoals geagendeerd op de algemene vergadering van 19 december 2011; 
Overwegende dat deze deelname geen impact heeft op het budget en de rekening van de gemeente; 
Overwegende dat ieder project ter goedkeuring zal voorgelegd worden aan de gemeenten; 
Overwegende dat de investering in STORM financieel gunstig beoordeeld wordt; 
Gelet op de motiveringsnota die bij de oproepingsbrief is gevoegd; 
Gelet op de documenten gevoegd bij de oproeping tot de buitengewone algemene vergadering; 

Besluit 
De gemeenteraad stemt met 22 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde – raadsleden. 
Er waren 10 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja 
Warpy, de heer Vincent Diels, de heer Renaat Decoster - raadsleden 
Artikel 1 
Na onderzoek van de documenten die bij de oproeping zijn gevoegd, goedkeuring te hechten aan de dagorde en 
de afzonderlijke punten van de dagorde van de Buitengewone Algemene Vergadering van IKA van 19 december 
2011 
Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen aan het verslag aangaande de begroting 2012. 
Artikel 3 
Goedkeuring te verlenen aan het verslag aangaande de voorziene activiteiten en de te volgen strategie 2012. 
Artikel 4 
Verzoekt IKA om in te tekenen op de geplande kapitaalsverhoging van PUBLIGAS voor 580 aandelen à 38 940 
 EUR per aandeel voor een totaal bedrag van 22 585 200 EUR en onder de voorwaarden zoals beschreven in de 
begeleidende nota van IKA en in de motiveringsnota van PUBLIGAS die beide bij de oproepingsbrief tot 
voornoemden buitengewone algemene vergadering van 19 december 2011 zijn gevoegd. 
 



Het gemeentelijk aandeel in deze kapitaalverhoging bedraagt 46 aandelen à 38 940 EUR per aandeel voor een 
totaal bedrag van 1 791 240,00 EUR. 
Verklaart zich borg te stellen voor een maximaal bedrag van 1 343 430,00  EUR, onder voorwaarde dat de 
financieringskost niet hoger is dan de baten. 
Artikel 5 
Verzoekt IKA om deel te nemen aan STORM FUND en te participeren in het kapitaal van dit 
financieringsinstrument van de STORM groep, onder de voorwaarden die eveneens in voornoemde begeleidende 
nota van IKA beschreven staan; 
Artikel 6 
Neemt akte van de omzetting in aandelen IKA met kengetal 5c naar aanleiding van de intekening op 
15 131 aandelen à 413,29 EUR voor een totaal bedrage van 6 253 490,99 EUR in de kapitaalverhoging Publi-T 
zoals goedgekeurd door de buitengewone algemene vergadering van 21 december 2010. 
Artikel 7 
de vertegenwoordiger(s) van de gemeente die zal/zullen deelnemen aan de Buitengewone Algemene 
Vergadering van IKA van 19 december 2011 op te dragen zijn/hun stemgedrag af te stemmen op de beslissingen  
genomen in de gemeenteraad in verband met de te behandelen agendapunten; 
Artikel 8 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde besluiten en onder 
meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het secretariaat van intergemeentelijk samenwerkingsverband IKA, 
Ravensteingalerij 4 bus 2 te 1000 Brussel, t.a.v.  de heer Lieven Ex. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IKA 
 
004b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van IKA op 19 december 2011 
Samenvatting 
IKA organiseert op 19 december 2011 een buitengewone algemene vergadering. Zij vraagt om een 
volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 14 oktober 2011 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op maandag 19 december 201 om 18 in Den Eyck, Houtum 39 in 
Kasterlee. 
Met brief van 18 november 2011 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op het raadsbesluit van 7 juni 1982 inzake de toetreding en de verleningen van de toetreding tot de 
intercommunale vereniging IKA; 
Gelet op het aangetekend schrijven van 14 oktober 2011 waarbij de gemeente wordt opgeroepen om deel te 
nemen aan de Buitengewone algemene vergadering die zal plaatsvinden op 19 december 2011; 
Gelet op de nieuwe gemeentewet; 
Gelet op de Wet 22 december 1986 betreffende de intercommunales; 
Gelet op het Decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
Gelet op de IKA-statuten; 
Gelet op de Omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het Decreet intergemeentelijke 
samenwerking;  
Gelet op artikel 44  van het Decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de Algemene Vergadering reglementeert; 
Overwegende dat artikel 44 bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke vergadering; 
Gelet op het rondschrijven van dhr. Van Walle, Commissaris van de Vlaamse Regering, dd. 11 maart 2002 aan 
de colleges van burgemeester en schepenen waarin de modaliteiten van toepassing van het artikel 44 worden 
omschreven; 
 



Overwegende dat conform de wettelijke en statutaire bepalingen elke vennoot bij IKA recht heeft op één 
volmachtdrager; 

Besluit 
Artikel 1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van IKA op 19 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De stemming is als volgt: 
Mevrouw Suzy Maes, schepen, bekomt 19 stemmen op 26 stemmers, er was 1 neen stem en er waren 6 blanco 
stemmen. 
Mevrouw Suzy Maes, schepen, Steenweg op Zondereigen 31, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van IKA op 19 december  2011. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de buitengewone algemene vergadering van IKA op 19 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De stemming is als volgt: 
De heer Eddy De Wachter, raadslid, bekomt 18 stemmen op 26stemmers, er was 1 neen stem en er waren 7 
blanco stemmen. 
De heer Eddy De Wachter, raadslid, Klaveren 7, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig 
uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van IKA op 19 december  2011. 
Artikel 2 
De volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager te mandateren om op deze vergadering te handelen en 
te beslissen conform de besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de 
Buitengewone Algemene Vergadering van IKA op 19 december 2011. 
Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van onderhavige beslissing en onder 
meer kennisgeving hiervan te geven aan de intercommunale IKA. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IKA 
 
005. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone algemene vergadering van Pidpa op 19 december 
2011 
Paul Meeus: u laat noteren dat dat dus voor ons voor al die punten is? 
Francis Stijnen: ja, ja, van 3 tot en met 9. Neen, neen, van 3 tot en met 9, ik zal het nog eens zeggen dat het 
zeker in het verslag staat. 
Punt 5 noteer ik onthouding voor Open VLD, Vlaams Belang die niet deelneemt aan de stemming. Alle andere 
leden van de raad akkoord met het inname van de standpunten voor deze algemene vergadering? Ja. 

Samenvatting 
Pidpa organiseert op 19 december 2011 een buitengewone algemene vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 17 oktober 2011 nodigt Pidpa het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op 19 december 2011 om 11 uur in het hoofdkantoor van Pidpa, Desguinlei 
246 in Antwerpen. 
Met brief van 18 november 2011 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de opdrachthoudende vereniging Pidpa; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking; 
 



Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de afgevaardigde dient te worden herhaald voor 
elke algemene vergadering; 
Overwegende dat artikel 59 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat er een 
onverenigbaarheid bestaat tussen het mandaat van de afgevaardigde op de algemene vergadering en dat van lid 
van een van de andere organen; 
Gelet op artikel 22 van de statuten van Pidpa; 
Gelet op de Buitengewone Algemene Vergadering van Pidpa die zal plaats hebben op maandag 19 december 
2011 op het administratief hoofdkantoor, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen; 
Gelet op de uitnodigingsbrief van 17 oktober 2011 waarmee Pidpa tevens de agenda van de Buitengewone 
Algemene Vergadering heeft meegedeeld; 
Gelet op de door de Raad van Bestuur opgestelde begroting 2012 van de opdrachthoudende vereniging Pidpa;  
Gelet op het verslag aan de Buitengewone Algemene Vergadering, waarin de begroting en de te ontwikkelen 
activiteiten en de strategie m.b.t. het boekjaar 2012 worden toegelicht; 
Gelet op het feit dat alleszins een benoeming van een voorgedragen bestuurder dient te gebeuren en mogelijk 
een benoeming van een lid adviescomité dient te gebeuren; 
Gelet op de artikelen 19 tot en met 26 van het gemeentedecreet in verband met de vergaderingen en de 
beraadslagingen van de gemeenteraad; 
Gelet op de bepalingen van het gemeentedecreet en in het bijzonder op artikel 42 inzake de bevoegdheid van de 
gemeenteraad; 

Besluit 
De gemeenteraad stemt met 22 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 10 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja 
Warpy, de heer Vincent Diels en de heer Renaat Decoster - raadsleden 
Artikel 1 
Akte te nemen van de strategie en de te ontwikkelen activiteiten van Pidpa m.b.t. het boekjaar 2012. 
Artikel 2 
Goedkeuring te verlenen aan de door de Raad van Bestuur van Pidpa voorgelegde begroting 2012 en het 
toelichtend verslag. 
Artikel 3 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van Pidpa op 19 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De stemming is als volgt: 
Mevrouw Clara Calis, raadslid, bekomt 19 stemmen op 26 stemmers, er was 1 neen stem en er waren 6 blanco 
stemmen. 
Mevrouw Clara Calis, raadslid, Oude Vaartstraat 98, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de buitengewone algemene 
vergadering van Pidpa op 19 december  2011. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de buitengewone algemene vergadering van Pidpa op 19 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De stemming is als volgt: 
De heer Peter Segers, schepen, bekomt 20 stemmen op 26 stemmers, er waren 6 blanco stemmen. 
De heer Peter Segers, schepen, Guido Gezellestraat 46, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van Pidpa op 19 december  2011. 



Artikel 4 
Aan bovengenoemde vertegenwoordiger wordt de opdracht gegeven om op de Buitengewone Algemene 
Vergadering van 19 december 2011, overeenkomstig deze beslissing te stemmen, alsook de benoeming(en) 
goed te keuren, evenals op elke andere algemene vergadering die wordt samengeroepen ter behandeling van de 
agendapunten van deze Buitengewone Algemene Vergadering. 
Artikel 5 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en zal onverwijld een 
afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Pidpa 
 
006a. Inname van standpunten over de dagorde van de buitengewone algemene vergadering van Iveka op 
20 december 2011 
Samenvatting 
Iveka organiseert op 20 december 2011 een buitengewone algemene vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 18 oktober 2011 nodigt Iveka het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op dinsdag 20 december 2011 om 18 uur in E10 Hoeve, Kapelstraat 8a in 
Brecht. 
Argumentatie 
Gelet op het feit dat de stad/gemeente voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan 
de opdrachthoudende vereniging Iveka, Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie in de Kempen en 
het Antwerpse;  
Gelet op het feit dat de stad / gemeente per aangetekend schrijven van 18 oktober 2011 wordt opgeroepen om 
deel te nemen aan de algemene vergadering van Iveka die op 20 december 2011 in buitengewone zitting 
plaatsheeft in de E 10 Hoeve, Kapelstraat 8a, 2960 Brecht;  
Gelet op het dossier met documentatiestukken dat aan de stad/gemeente overgemaakt werd;  
Gelet op het Vlaamse decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking;  
Gelet op het feit dat de gemeenteraad zijn goedkeuring dient te hechten aan de agenda van de algemene 
vergadering;  
Gelet op het gemeentedecreet;  
Op het voorstel van het college van burgemeester en schepenen,  

Besluit 
De gemeenteraad stemt met 22 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 10 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja 
Warpy, de heer Vincent Diels en de heer Renaat Decoster - raadsleden 
Artikel 1  
Goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering in buitengewone zitting van de 
opdrachthoudende vereniging Iveka van 20 december 2011:  
1. Bespreking in het kader van artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 

de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2012 alsook van de door de raad 
van bestuur opgestelde begroting 2012  

2. Volmachtverlening inzake bestellingen van Iveka aan Eandis - Bekrachtiging  
3. Statutaire benoemingen  
4. Statutaire mededelingen; 



Artikel 2  
De vertegenwoordigers van de stad/gemeente die zullen deelnemen aan de algemene vergadering in 
buitengewone zitting van de opdrachthoudende vereniging Iveka op 20 december 2011, op te dragen hun 
stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde 
artikelen;  
Artikel 3  
het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde be-slissingen en onder 
meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vere-niging Iveka, ter attentie van het 
secretariaat, p/a Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Iveka 
 
006b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van Iveka op 20 december 2011 
Samenvatting 
Iveka organiseert op 20 december 2011 een buitengewone algemene vergadering. Zij vraagt om aanduiding van 
een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager . 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 18 oktober 2011 nodigt Iveka het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering van Iveka op dinsdag 20 december 2011 om 18 uur in E10 Hoeve, 
Kapelstraat 8a in Brecht. 
Met brief van 18 november 2011 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op het feit dat de gemeente voor het distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deelneemt aan de 
opdrachthoudende vereniging Iveka, Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie in de Kempen en het 
Antwerpse;  
Gelet op het feit dat de gemeente wordt opgeroepen om deel te nemen aan de algemene vergadering in 
buitengewone zitting van Iveka op 20 december 2011 die plaatsheeft in de E 10 Hoeve, Kapelstraat 8a, 2960 
Brecht, dit per aangetekend schrijven van 18 oktober 2011;  
Gelet op het artikel 44, 1° en 3° alinea van Vlaams decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking, waarbij bepaald wordt dat de deelnemende gemeenten hun vertegenwoordigers voor een 
algemene vergadering van een opdrachthoudende vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit 
de leden van de gemeenteraad en dat dergelijke benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van 
de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene vergadering;  
Gelet op het gemeentedecreet;  

Besluit 
Artikel 1  
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van Iveka op 20 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De stemming is als volgt: 
De heer Luc Debondt, raadslid, bekomt 20 stemmen op 26 stemmers, er was 1 neen stem en er waren 5 blanco 
stemmen. 
De heer Luc Debondt, raadslid, Albrecht Rodenbachplantsoen 28, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van Iveka op 20 december  2011. 
Artikel 2  
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de buitengewone algemene vergadering van Iveka op 20 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 



De stemming is als volgt: 
De heer Eddy De Wachter, raadslid, bekomt 18 stemmen op 26 stemmers, er waren 2 neen stemmen en er 
waren 6 blanco stemmen. 
De heer Eddy De Wachter, raadslid, Klaveren 7, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig 
uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van Iveka op 20 december  2011. 
Artikel 3  
Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van de hierbij ge-nomen beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthou-dende vereniging Iveka, ter attentie van 
het secretariaat p/a, Brusselsesteenweg 199 te 9090 Melle. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

Iveka 
 
007a. Inname van standpunten over de dagorde van de algemene vergadering van IOK op 20 december 
2011 
Samenvatting 
IOK organiseert op 20 december 2011 een algemene vergadering. Zij vraagt om inname van standpunten over 
de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 26 oktober 2011 nodigt IOK het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene 
vergadering op dinsdag 20 december 2011 om 18.30 uur in Den Eyck, Houtum 39 in Kasterlee. 
Argumentatie 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ (DIS); 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het DIS en de omzendbrief van 18 
juli 2003 betreffende de toepassing van artikel 11 van het DIS; 
Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 20 december 2011 volgende agendapunten 
bevat: 
1. Statutaire benoemingen 
2. Beleidsplan 2012 
3. Begroting 2012 
4. Varia 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het 
mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke vergadering; 
Gelet op de statutaire bepalingen inzake de organisatie van de algemene vergadering vervat in artikelen 33 e.v. 
van de statuten van IOK; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het voorstel tot definitieve vervanging van de bestuurder 
aangeduid door de gemeente Meerhout, waarbij de heer Jos Engelen de heer André Van Genechten vervangt; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij het ondernemingsplan 2012 dat in zitting 
van 18 oktober jl. werd goedgekeurd door de raad van bestuur en dat conform artikel 44 van het ‘decreet 
intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij de begroting 2012 en de hierin vervatte 
bijdragen die in zitting van 18 oktober jl. werden goedgekeurd door de raad van bestuur en die conform artikel 44 
van het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd; 

Besluit 
De gemeenteraad stemt met 22 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 



Er waren 10 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja 
Warpy, de heer Vincent Diels en de heer Renaat Decoster - raadsleden 
Artikel 1 
Goedkeuring te verlenen aan de voorgestelde statutaire benoeming: 
Definitieve vervanging van de heer André Van Genechten als bestuurder door de heer Jos Engelen als 
bestuurder aangeduid door de gemeente Meerhout. 
Artikel 2 
Zich aan te sluiten bij de overwegingen en conclusies van het beleidsplan 2012, goedgekeurd door de raad van 
bestuur. 
Artikel 3 
Zich aan te sluiten bij de overwegingen en de conclusies van de begroting 2012 en de hierin vervatte bijdragen, 
goedgekeurd door de raad van bestuur. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IOK 
 
007b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van IOK op 20 december 2011 
Samenvatting 
IOK organiseert op 20 december 2011 een algemene vergadering. Zij vraagt om een volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending nodigt IOK het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene vergadering op 
dinsdag 20 december 2011 om 18.30 uur in Den Eyck, Houtum 39 in Kasterlee. 
Met brief van 18 november werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de ‘intergemeentelijke samenwerking’; 
Gelet op de statuten van IOK; 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het decreet intergemeentelijke 
samenwerking; 
Gelet op artikel 44 van het decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de algemene vergadering reglementeert; 
Overwegende dat artikel 44 bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke vergadering; 
Overwegende dat conform de wettelijke en statutaire bepalingen elke vennoot bij IOK recht heeft op één 
volmachtdrager; 

Besluit 
Artikel  1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de algemene 
vergadering van IOK op 20 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, bekomt 19 stemmen op 26 stemmers, er waren 2 neen stemmen en er waren 
5 blanco stemmen. 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, Peter Benoitstraat 16, 2300 Turnhout, heeft de volsterkte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de algemene vergadering van 
IOK op 20 december 2011. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de algemene vergadering van IOK op 20 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
 



De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen, bekomt 20 stemmen op 26 stemmers, er was 1 neen stem en er waren 5 
blanco stemmen. 
Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen, Koningin Astridlaan 28, 2300 Turnhout, heeft de volsterkte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
algemene vergadering van IOK op 20 december 2011. 
Artikel 2 
Mevrouw Tine De Wilde te mandateren om op deze vergadering te handelen en te beslissen conform de 
besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de algemene vergadering van IOK 
van 20 december 2011 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IOK 
 
008a. Inname van standpunten over de dagorde van de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 20 
december 2011 
Samenvatting 
IOK Afvalbeheer organiseert op 20 december 2011 een algemene vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 26 oktober 2011 nodigt IOK Afvalbeheer het stadsbestuur uit deel te nemen aan 
de algemene vergadering op dinsdag 20 december 2011 om 19.15 in Den Eyck, Houtum 39 in Kasterlee. 
Argumentatie 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ (DIS); 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het DIS en de omzendbrief van 18 
juli 2003 betreffende de toepassing van artikel 11 van het DIS; 
Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 20 december 2011 de volgende agendapunten 
bevat : 
1. Beleidsplan 2012; 
2. Begroting 2012; 
3. Varia. 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het 
mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke vergadering; 
Gelet op de statutaire bepalingen inzake de organisatie van de algemene vergadering vervat in artikelen 34 e.v. 
van de statuten van IOK Afvalbeheer; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij het beleidsplan 2012 dat in zitting van 18 
oktober jl. werd goedgekeurd door de raad van bestuur en dat conform artikel 44 van het ‘decreet 
intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd te worden; 
Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt en zich aansluit bij de begroting 2012 en de hierin vervatte 
bijdragen die in zitting van 18 oktober jl. werden goedgekeurd door de raad van bestuur en die conform artikel 44 
van het ‘decreet intergemeentelijke samenwerking’ aan de algemene vergadering dient voorgelegd te worden; 

Besluit 
De gemeenteraad stemt met 22 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 10 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja 
Warpy, de heer Vincent Diels en de heer Renaat Decoster - raadsleden 
 



Artikel 1 
Zich aan te sluiten bij de overwegingen en conclusies van het beleidsplan 2012, goedgekeurd door de raad van 
bestuur. 
Artikel 2 
Zich aan te sluiten bij de overwegingen en de conclusies van de begroting 2012 en de hierin vervatte bijdragen, 
goedgekeurd door de raad van bestuur. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IOK Afvalbeheer 
 
008b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van IOK Afvalbeheer op 20 december 2011 
Samenvatting 
IOK Afvalbeheer organiseert op dinsdag 20 december 2011 een algemene vergadering. Zij vraagt om een 
volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager aan te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 26 oktober 2011 nodigt IOK Afvalbeheer het stadsbestuur uit deel te nemen aan 
de algemene vergadering op dinsdag 20 december 2011 om 19.15 uur in Den Eyck, Houtum 39 in Kasterlee. 
Met brief van 18 november 2011 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op het gemeentedecreet ; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de ‘intergemeentelijke samenwerking’; 
Gelet op de statuten van IOK Afvalbeheer; 
Gelet op de omzendbrief van 11 januari 2002 betreffende de toepassing van het ‘decreet intergemeentelijke 
samenwerking’; 
Gelet op artikel 44 van het decreet intergemeentelijke samenwerking dat de samenstelling en samenroeping van 
de algemene vergadering reglementeert ; 
Overwegende dat artikel 44 bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke vergadering ; 
Overwegende dat conform de wettelijke en statutaire bepalingen elke vennoot bij IOK Afvalbeheer recht heeft op 
één volmachtdrager ; 

Besluit 
Artikel  1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de algemene 
vergadering van IOK Afvalbeheer op 20 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, bekomt 19 stemmen op 26 stemmers, er waren 2 neen stemmen en er waren 
5 blanco stemmen. 
Mevrouw Tine De Wilde, raadslid, Peter Benoitstraat 16, 2300 Turnhout, heeft de volsterkte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als volmachtdrager in de algemene vergadering van 
IOK Afvalbeheer op 20 december 2011. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 20 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen, bekomt 19 stemmen op 26 stemmers, er waren 2 neen stemmen en er 
waren 5 blanco stemmen. 
Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen, Koningin Astridlaan 28, 2300 Turnhout, heeft de volsterkte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 20 december 2011. 



Artikel 2 
Mevrouw  Tine De Wilde te mandateren om op deze vergadering te handelen en te beslissen conform de 
besluiten die door de gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de algemene vergadering van IOK 
Afvalbeheer van 20 december 2011. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

IOK Afvalbeheer 
 
009a. Inname van standpunten over de dagorde van de algemene vergadering van I.V.C.A. van 22 
december 2011 
Samenvatting 
I.V.C.A. organiseert op donderdag 22 december 2011 een algemene vergadering. Zij vraagt om inname van 
standpunten over de dagorde. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met mail van 28 oktober 2011 nodigt I.V.C.A. het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene vergadering 
op donderdag 22 december 2011 om 19 uur in de lokalen van I.V.C.A., Jules Moretuslei 2 in Wilrijk.  
Argumentatie 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 4 april 2011 tot deelname aan de Intercommunale Vereniging voor 
Crematoriumbeheer in de Provincie Antwerpen;  
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking;  
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking bepaalt dat de 
benoemingsprocedure met de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke 
vergadering;  
Gelet op de brief van 19 oktober 2010 vanwege C.V.B.A. Intercommunale Vereniging voor Crematoriumbeheer in 
de provincie Antwerpen houdende oproeping voor deelname aan de algemene vergadering die zal plaatshebben 
op donderdag 22 december 2011 met volgende agendapunten:  
1. Vervanging lid in de raad van bestuur  
2. Goedkeuring verslag algemene vergadering 21/06/2011  
3. Voorstelling van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2012  
4. Begroting 2012  
Gelet op de toelichtende nota van de intercommunale I.V.C.A. betreffende de punten vermeld op de agenda van 
de algemene vergadering van 14 december 2010  
Gelet op de nieuwe gemeentewet;  

Besluit 
De gemeenteraad stemt met 22 stemmen op 32 stemmers namelijk van de heer Francis Stijnen - burgemeester-
voorzitter; de heer Eric Vos, de heer Luc Hermans, de heer Dimitri Gevers, de heer Peter Segers, mevrouw Suzy 
Maes, mevrouw Katrien Van de Poel, mevrouw Astrid Wittebolle – schepenen; de heer Karel De Busser, de heer 
Luc Debondt, de heer Eddy De Wachter, de heer Bas Bax, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Toon Otten, 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Deborah Langman, de heer Peter Reniers, mevrouw An Van Tornout, mevrouw 
Clara Calis, mevrouw Greet Bockx, de heer Tom Daniëls en mevrouw Tine De Wilde - raadsleden. 
Er waren 10 onthoudingen nl. van de heer Pierre Gladiné, de heer Leo De Heldt, de heer Paul Meeus, mevrouw 
Godelieve Driesen, mevrouw Eva Houet, mevrouw Myriam Van de Heyning, de heer Jan Maes, mevrouw Sonja 
Warpy, de heer Vincent Diels en de heer Renaat Decoster - raadsleden 
Artikel 1 
Goedkeuring te verlenen de diverse punten vermeld op de agenda van de algemene vergadering van 
22 december 2011  
Artikel 2 
De afgevaardigde van de gemeente op de algemene vergadering van I.V.C.A. van 22 december 2011 wordt 
gemandateerd om overeenkomstig onderhavige beslissingen te stemmen.  
Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van onderhavige beslissingen en 
onder meer afschriften van deze beslissingen te bezorgen aan de intercommunale I.V.C.A., J. Moretuslei 2 te 
2610 Wilrijk.  



Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduide raadsleden 

I.V.C.A. 
 
009b. Aanduiding van een volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van I.V.C.A. op 22 december 2011 
Samenvatting 
I.V.C.A. organiseert op 22 december 2011 een algemene vergadering. Zij vraagt om aanduiding van een 
volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met mail van 28 oktober 2011 nodigt I.V.C.A. het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene vergadering 
op donderdag 22 december 2011 om 19 uur in de lokalen van I.V.C.A., Jules Moretuslei 2 in Wilrijk. 
Met brief van 18 november 2011 werd de fractievoorztitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
Gelet op de brief van 28 oktober 2011 vanwege C.V.B.A. Intercommunale Vereniging voor Crematoriumbeheer in 
de provincie Antwerpen houdende oproeping voor deelname aan de algemene vergadering die zal plaatshebben 
op donderdag 22 december 2011.  
Overwegende dat, ten gevolge artikel 44 van het decreet van 6 juli 2001 op de intergemeentelijke samenwerking, 
de gemeenteraad bij elke algemene vergadering van een intercommunale vereniging waarbij zij aangesloten is, 
een vertegenwoordiger moet aanduiden;  
Gezien ten gevolge hiervan de gemeenteraad iemand vanuit haar midden moet aanduiden om haar te 
vertegenwoordigen op de algemene vergadering van 22 december 2011 waarbij de aangeduide 
vertegenwoordiger, overeenkomstig de statuten, over 44.stemmen zal beschikken;  

Besluit 
Artikel.1 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager in de algemene 
vergadering van I.V.C.A.op 22 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Karel De Busser, raadslid, bekomt 20 stemmen op 26 stemmers, er waren 6 blanco stemmen. 
De heer Karel De Busser, raadslid, Zilverberkstraat 11, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaalt en wordt aangeduid als volmachtdrager in de buitengewone algemene 
vergadering van I.V.C.A. op 22 december 2011. 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de buitengewone algemene vergadering van I.V.C.A. op 22 december 2011. 
De fractie Vlaams Belang neemt niet deel aan de stemming. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Eddy De Wachter, raadslid, bekomt 18 stemmen op26 stemmers, er waren 2 neen stemmen en er waren 
6 blanco stemmen. 
De heer Eddy De Wachter, raadslid, Klaveren 7, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van de geldig 
uitgebrachte stemmen behaalt en wordt aangeduid als plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van I.V.C.A. op 22 december 2011. 
Betrokkene beschikt over alle stemmen van de gemeente zijnde 44 stemmen. 
Artikel. 2 
Eensluidend afschrift van onderhavig besluit zal worden overgemaakt aan C.V.B.A. Intercommunale Vereniging 
voor Crematoriumbeheer in de provincie Antwerpen, Jules Moretuslei 2 te 2610 Antwerpen-Wilrijk 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie I.V.C.A. 

Aangeduide raadsleden 
 



010. Aanduiding van een vertegenwoordiger in het overleg stad/OCMW 
Samenvatting 
De gemeenteraad wordt gevraagd een vertegenwoordiger aan te duiden in het overleg stad/OCMW, in 
vervanging van de heer Eric Vos. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van de gemeenteraad van 6 oktober 2008 werd de heer Eric Vos aangeduid als vertegenwoordiger in 
het overleg stad/OCMW. 
Met brief van 10 november 2011 neemt de heer Eric Vos ontslag als vertegenwoordiger in het overleg 
stad/OCMW. 
Met brief van 18 november 2011 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Argumentatie 
In het overleg stad/OCMW is de stad Turnhout vertegenwoordigd door 4 afgevaardigden van de gemeenteraad. 
Door het ontslag van Eric Vos als vertegenwoordiger in dit overleg, is het nodig hem te vervangen. 

Besluit 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming  over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in het overleg 
stad/OCMW, in vervanging van de heer Eric Vos. 
De uitslag van de stemming is als volgt: 
De heer Paul Meeus, raadslid, bekomt 13 stemmen op 32 stemmers, er waren 11 neen stemmen en er waren 8 
blanco stemmen. 
Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen, bekomt 19 stemmen op 32 stemmers, er waren 5 neen stemmen en er 
waren 8 blanco stemmen. 
Mevrouw Astrid Wittebolle, schepen, Koningin Astridlaan 28, 2300 Turnhout, heeft de volstrekte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald en wordt aangeduid als vertegenwoordiger in het overleg stad/OCMW, 
in vervanging van de heer Eric Vos. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduid raadslid 

OCMW 
 
011. Goedkeuring te hechten aan de lastenvoorwaarden, kostenraming en gunningswijze voor het 
aanstellen van een ontwerper voor de omgeving Warande 
Samenvatting 
De dienst Wegen, Groen en Mobiliteit maakte het bijzonder bestek en de kostenraming op voor het aanstellen 
van een ontwerper voor de omgeving Warande. 
De gemeenteraad wordt gevraagd haar goedkeuring te hechten aan het bijzonder bestek en de kostenraming en 
de wijze van gunnen te bepalen. 

Motivering 
Juridische grond 
- Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 42 en 43, betreffende de bevoegdheden 

van  de gemeenteraad, en latere wijzigingen. 
- De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen. 
- Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
- Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en met 264 betreffende het 

bestuurlijk toezicht. 
-  De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming 

van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 
3, § 1. 

-  De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen. 



Argumentatie 
In het kader van de opdracht “Aanstellen ontwerper omgeving Warande” werd een bestek met nr. WG/2011/28 
opgemaakt door de dienst Wegen, Groen en Mobiliteit. 
De uitgave voor de opdracht wordt geraamd op 70 000,00 EUR excl. btw of 76 074,38 EUR incl. btw. 
Derhalve wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de algemene offerteaanvraag. 
In de begroting van 2011 wordt op artikel 4210/733/60 van de buitengewone dienst met begrotingswijziging een 
krediet voorzien. 

Besluit 
Het bestek met nr. WG/2011/28 en de raming voor de opdracht “Aanstellen ontwerper omgeving Warande”, 
opgesteld door de dienst Wegen, Groen en Mobiliteit worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden 
vastgesteld zoals voorzien in het bijzonder bestek en zoals opgenomen in de algemene aannemingsvoorwaarden 
voor de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. De kostenraming bedraagt 
70 000,00 EUR excl. btw of 76 074,38 EUR incl. btw. 
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de algemene offerteaanvraag. 
Financiële gevolgen 
Bovengenoemde opdracht zal gefinancierd worden op artikel 4210/733/60 van de buitengewone dienst van het 
dienstjaar 2011. De kredieten zullen met begrotingswijziging voorzien worden. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
 
012. Goedkeuring te hechten aan het belastingreglement op het plaatsen van verkeerssignalisatie 
ingevolge een verzoek van de politie 
Samenvatting 
De gemeenteraad van de stad Turnhout hecht zijn goedkeuring aan het belastingreglement op het gebruik van 
verkeerssignalisatie ingevolge een verzoek van de politie. 

Motivering 
Juridische grond 
- de bepalingen van het Gemeentedecreet 
- ministrieel besluit van 7 mei 1999 betreffende het signaleren van werken en verkeersbelemmeringen op de 
openbare wegbepalingen uit de wegcode 
- wegcode 
Argumentatie 
De financiële toestand van de stad Turnhout vergt de invoering van alle rendabele belastingen. 
Bij het plaatsen van obstakels op de openbare weg is degene die het obstakel veroorzaakt verplicht om de 
nodige signalisatie te voorzien volgens de hiervoor afgeleverde vergunning. Indien er geen vergunning werd 
afgeleverd is er niet voldaan aan de bepalingen uit het uniform gemeentelijk politiereglement. Indien de 
veroorzaker van de hinder geen of onvoldoende signalisatie aanbrengt is de wegbeheerder verplicht om de 
nodige signalisatie aan te brengen. De politie verzoekt de stad om de nodige signalisatie te plaatsen nadat er 
door de politie proces verbaal werd opgemaakt. 
In de wegcode staat dit als volgt omschreven onder artikel 78 punt 2: De verkeersbelemmeringen moeten worden 
gesignaleerd: 
- hetzij door de overheid die het beheer van de openbare weg heeft, wanneer het een belemmering betreft die 
niet te wijten is aan de daad van een derde; 
- hetzij door hem die de belemmering in het leven geroepen heeft. 
Ingeval deze laatste in gebreke blijft, neemt de overheid die het beheer van de openbare weg heeft, deze 
verplichting op zich; de kosten die hieruit voortvloeien kunnen door die overheid teruggevorderd worden van de in 
gebreke gebleven persoon. 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om een belastingreglement goed te keuren om de kosten verbonden aan 
de plaatsing van de wegsignalisatie op bevel van politie, terug te vorderen van de veroorzaker van het obstakel 
waarvoor de wegsignalisatie werd geplaatst zoals dit in de wegcode werd beschreven. 

Besluit 
De gemeenteraad van de stad Turnhout hecht zijn goedkeuring aan het belastingreglement op het plaatsen van 
verkeerssignalisatie ingevolge een verzoek van de politie.  



Belastingreglement – belasting op het plaatsen van  verkeerssignalisatie ingevolge een verzoek van de 
politie. 
Artikel 1: looptijd en voorwerp  
Met ingang van 1 januari 2012 tot en met 31 december 2013, wordt ten voordele van de stad een belasting 
ingevoerd voor het plaatsen van verkeerssignalisatie ingevolge een verzoek van de politie. 
 Artikel 2 : belastingplichtige 
De belasting voor het signaleren van obstakels die door derden werden geplaatst, is verschuldigd door de 
veroorzaker van de obstakels op het openbaar domein. 
Eventueel is de belasting verschuldigd door de persoon die voor de hinderlijke toestand burgerlijk 
verantwoordelijk is. 
Artikel 3 : tarieven 
Het bedrag van de belasting bedraagt voor: 
- interventiekost: 150 EUR 
- nadarbarelen (eventueel met dwarsbalken en dagslapers): 10 EUR / dag per stuk 
- serganten (eventueel met dagslaper): 8 EUR / dag per stuk 
- signalisatie per bord (incl. voet ): 5 EUR / dag 
Bij verlies worden de materiële kosten en administratiekosten voor vervanging als volgt  aangerekend: 
- dagslaper:  30 EUR  per stuk 
- verkeersbord:  60 EUR  per stuk 
- sergant:  60 EUR per stuk 
- voet:  80 EUR per stuk 
- paal:  30 EUR per stuk 
- nadar:  150 EUR per stuk 
- dwarsbalk: 50 EUR per stuk 
Artikel 4 : invordering en betaling 
De betaling van de belasting wordt ingevorderd onverminderd de gerechtelijke vervolging tegen de persoon 
bedoeld in artikel 2. 
De belastingschuld ontstaat vanaf het ogenblik van het plaatsen van de verkeerssignalisatie en wordt 
ingevorderd bij wege van een  kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt door het college van 
burgemeester en schepenen. 
De belasting moet worden betaald binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 
Artikel 5 : (bezwaar)procedure 
De vestiging en invordering van de belasting evenals de regeling van de geschillen terzake gebeurt volgens de 
modaliteiten vervat in het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van de provincie- en gemeentebelastingen en eventuele latere aanvullingen en 
uitvoeringsbesluiten terzake. 
Artikel 6 : goedkeuring 
Indien geen bezwaren worden ingediend gedurende het onderzoek van commodo en incommodo, wordt deze 
verordening als definitief aanzien en overgemaakt aan de Hogere Overheid. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
Kopie Financiële dienst, Communicatie, Stadsbedrijven 
 
013. Goedkeuring te hechten aan het retributiereglement op het gebruik van verkeerssignalisatie voor 
een tijdelijk parkeerverbod 
Samenvatting 
De gemeenteraad van de stad Turnhout hecht zijn goedkeuring aan het retributiereglement op het gebruik van 
verkeerssignalisatie voor tijdelijk parkeerverbod. 

Motivering 
Juridische grond 
- de bepalingen van het Gemeentedecreet 
Argumentatie 
De financiële toestand van de stad Turnhout vergt de invoering van alle rendabele retributies. 



Het privaat gebruik van openbare parkeerplaatsen moet worden beperkt. Parkeerplaatsen die wordt vrijgehouden 
mogen enkel worden gebruikt voor het doel waarvoor het parkeerverbod werd toegestaan. Tijdens momenten 
waarop de parkeerplaatsen niet nodig zijn, mogen deze niet gebruikt worden om eigen voertuigen te plaatsen. 
Tijdelijk parkeerverbod wordt enkel toegestaan voor de periode waarin het parkeerverbod noodzakelijk is.  
In bepaalde gevallen waarbij om parkeerverbod wordt gevraagd, is het niet mogelijk om te parkeren in de straat 
zonder de doorgang te versperren. In deze gevallen moet de straat volledig worden afgesloten. Dit kan onder 
andere voorkomen in smalle straten. Er wordt voorgesteld om ook hiervoor een retributie aan te rekenen. 

Besluit 
De gemeenteraad beslist om het aangepaste retributiereglement op het gebruik van verkeerssignalisatie voor 
tijdelijk parkeerverbod goed te keuren. 
Retributiereglement - retributie op het gebruik van verkeerssignalisatie voor tijdelijk parkeerverbod 
Artikel 1: looptijd en voorwerp  
Met ingang van 1 januari 2012 tot en met 31 december 2013, wordt ten voordele van de stad een retributie 
ingevoerd voor het gebruik van verkeerssignalisatie voor het tijdelijk vrijhouden van parkeerplaatsen of voor het 
afsluiten van een straat. 
Artikel 2 : schuldenaar 
De retributie is verschuldigd door de aanvrager. 
Artikel 3 : tarieven 
De retributie wordt berekend op basis van de aard en de periode van het aangevraagde parkeerverbod.  
Het bedrag van de retributie per aanvraag voor het gebruik van verkeerssignalisatie ten behoeve van het tijdelijk 
vrijhouden van parkeerplaatsen, gebracht en teruggebracht door het gemeentepersoneel, bedraagt: 
-    25 EUR van 1 dag tot 1 week 
-    18 EUR per bijkomende begonnen week. 
Het bedrag van de retributie per aanvraag voor het gebruik van verkeerssignalisatie ten behoeve van tijdelijk 
parkeerverbod waarbij de straat tijdelijk  wordt afgesloten, gebracht en teruggebracht door het 
gemeentepersoneel, bedraagt: 
-    25 EUR van 1 dag tot 1 week 
-    25 EUR per bijkomende begonnen week. 
Voor het aanvragen van wijzigingen en verlengingen van het tijdelijk parkeerverbod is een retributie verschuldigd 
van 5 EUR. Wijzigingen waarbij de totale duur van het tijdelijk parkeerverbod wordt verkort, zijn vrijgesteld van 
deze bijkomende retributie. 
Artikel 4 : invordering en betaling 
De verschuldigde retributie is betaalbaar binnen de dertig dagen na de toezending van de vordering. 
Artikel 5 : goedkeuring 
Indien geen bezwaren worden ingediend gedurende het onderzoek van commodo en incommodo, wordt deze 
verordening als definitief aanzien en overgemaakt aan de Hogere Overheid. 
Artikel 6 : opheffing 
Het retributiereglement op het gebruik van parkeerplaten, goedgekeurd in de zitting van de gemeenteraad van 21 
december 2007, wordt met de invoering van dit reglement opgeheven. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Wegen, Groen en Mobiliteit 
Kopie Financiële dienst, Communicatie 
 
014. Goedkeuring te hechten aan de afschaffing van het retributiereglement op administratieve prestaties 
Samenvatting 
De retributie op administratieve prestaties wordt weinig aangerekend omwille van wetswijzigingen en 
vrijstellingen. De retributie is niet rendabel. Het college stelt aan de gemeenteraad voor deze retributie af te 
schaffen vanaf 1 januari 2012. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Retributiereglement – retributie op administratieve prestaties, goedgekeurd in de gemeenteraad van 21 
december 2007, met ingang van 1 januari 2008 tot en met 31 december 2013 
Beslissing van het schepencollege van 20 oktober 2011 waardoor aan de gemeenteraad wordt voorgesteld over 
te gaan tot de afschaffing van het retributiereglement op administratieve prestaties 



Feiten en context 
Het retributiereglement voorziet in een belasting van : 

• € 1,50 voor de waarmerking van een handtekening en de eensluidendverklaring 

• € 0,15 per adres voor het bekomen van adressenlijsten via het rijksregister, met een minimum van € 15 
per werkaanvraag 

Juridische grond 
Besluit van 23 april 2004 van de Vlaamse regering tot afschaffing van de verplichting tot het voorleggen van een 
eensluidend verklaard afschrift 
KB van 12 maart 2009 tot wijziging van diverse bepalingen voor wat o.a. betreft het opvragen van eensluidend 
verklaarde afschriften 
Argumentatie 
Ingevolge initiatieven van de Federale Overheid en de Vlaamse Overheid vragen de overheden, alsook meerdere 
privé-instellingen, enkel nog afschriften van documenten zonder dat deze voor eensluidend verklaard zijn. Al in 
de programmawet van 22 december 2003 werd dit voorzien. In de praktijk wordt de eensluidendverklaring 
praktisch niet meer gevraagd. 
In het retributiereglement voorziet artikel 5 wanneer de retributie niet verschuldigd is ; aan onvermogende 
personen en aan overheden. In de praktijk worden vele vrijstellingen verleend, enkel voor een waarmerking van 
een handtekening in een toestemmingsverklaring (voor minderjarigen om te reizen naar het buitenland) wordt  € 
1,50 gevraagd. 
Het opmaken van adressenlijsten is streng gereglementeerd, zodanig zelfs dat in de praktijk geen lijsten worden 
verstrekt aan privé-instellingen. 
In 2010 bracht deze retributie slechts € 1062 op (code 040/361/04), dit zijn ongeveer een 700 verrichtingen. In de 
toekomst zal dit nog verminderen als de elektronische handtekening nog meer zijn weg zal vinden in de 
administratie. 
Voor elke ontvangst moeten de medewerkers een boeking registreren in Cassandra, een 
kassaregistratiesysteem. De tijd voor de registratie in Cassandra is 3 werkdagen, ongeveer € 375 bruto 
weddekost. Netto-opbrengst van deze retributie bedraagt ongeveer  slechts € 700. 
De dienstverlening zal door het afschaffen van deze retributie sneller kunnen verlopen, geen 
betalingsverrichtingen meer door de burger en door de medewerkers van dienst Burgerzaken. 
De tevredenheid van de klant zal ook verhogen als de retributie volledig wegvalt en de dienstverlening sneller kan 
verlopen. 

Besluit 
De gemeenteraad beslist over te gaan tot de afschaffing van het retributiereglement – retributie op 
administratieve prestaties- vanaf 1 januari 2012. Door initiatieven van de overheid dat voorziet in afschaffing van 
de eensluidendverklaring, de vrijstellingen voorzien in het retributiereglement en de wetgeving waardoor in een 
enkel geval de retributie nog wordt gevraagd, is deze retributie niet rendabel. De tevredenheid van de burger zal 
verhogen als de retributie volledig wegvalt en de dienstverlening zal sneller verlopen doordat er geen 
betalingsverrichtingen moeten uitgevoerd worden. 
Financiële gevolgen 
Kosten Begunstigde Bedrag Code 
  0 EUR 040/361/04 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Burgerzaken 
Kopie Financiën 
 
015. Voorlopige vaststelling van het ontwerp rooilijnplan voor Linieplein en omgeving 
Samenvatting 
De gemeenteraad stelt het ontwerp van rooilijnplan opgemaakt in het kader van de ontwikkeling van het 
Linieplein en omgeving voorlopig vast. Nadien kan het openbaar onderzoek geopend worden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
In zitting van 5 november 2007 hecht de gemeenteraad van Stad Turnhout zijn goedkeuring aan het sluiten van 
een erfpachtovereenkomst tussen de Stad Turnhout en de Turnhoutse Maatschappij voor de Huisvesting 
aangaande de gronden van het voormalig stadsmagazijn Etaf gelegen Steenweg op Oosthoven 150, met als doel 



het realiseren van een woonproject met minimum 10 sociale huurwoongelegenheden, minimum 1 garage per 
woongelegenheid en de daarbijbehorende infrastructuur.  
De gemeenteraad hecht tevens goedkeuring aan het ontwerp van erfpachtovereenkomst opgemaakt door notaris 
Claire Boone en machtigt de heren burgemeester en secretaris de bevestigende notariële akte te ondertekenen. 
In zitting van 11 februari 2008 hecht de gemeenteraad goedkeuring aan de schrapping van een paragraaf in de 
goedgekeurde ontwerpakte, conform het advies opgesteld door milieuambtenaar. 
De erfpachtovereenkomst werd ondertekend op 14 april 2008. 
Bij de ambtshalve sanering van de gronden stootte men op 2 betonnen bunkers uit WO I. Naar aanleding van 
deze vondst werd beslist een aangepast ontwerp te laten opmaken voor het woningproject, rekening houdend 
met de locatie van de bunkers en de kernen van bodemverontreiniging. 
Feiten en context 
De Ark stelde “Architects Unplugged” aan voor het ontwerp van het woonproject.  
GI (VMSW) stelde studiebureau “D&Aconsult” aan voor het ontwerp van de omgevingsaanleg. Hierbij is tevens 
de ruimere omgeving opgenomen.  
Er werd door D&Aconsult een ontwerp rooilijnplan opgemaakt dd. 7 november 2011. Het project omvat delen van 
de percelen kadastraal gekend als sectie 1ste afdeling, sectie C, nr. 1057 H en 1067 T. 
Juridische grond 
- Artikel 42 §1 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 inzake de bevoegdheden van de gemeenteraad. 
- 8 mei 2009: decreet houdende vaststelling en realisatie van de rooilijnen.  
Argumentatie 
Delen van de percelen sectie C, nr. 1067 T en 1068N, met name de omgeving van de kerktuin, blijven privaat 
domein met openbaar karakter. 
Het is wenselijk dat de gemeenteraad het ontwerp rooilijnenplan opgemaakt in het kader van de ontwikkeling van 
het Linieplein en omgeving voorlopig vaststelt. Daarna kan het openbaar onderzoek worden geopend. 

Besluit 
De gemeenteraad stelt het ontwerp van gemeentelijk rooilijnplan opgemaakt door D&A Consult dd. 7 november  
2011 in het kader van de ontwikkeling van het Linieplein en omgeving voorlopig vast. 
Daarna kan het openbaar onderzoek geopend worden.  
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Projectmanagement 
Kopie Ruimtelijke Ordening, Wegen & Groen en mobiliteit 
 
016. Kennisname van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 20 oktober 2011 
houdende goedkeuring van budgetwijziging nr. 7 van het exploitatiebudget en nr. F van het 
investeringsbudget van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen 
Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het OCMW heeft de beraadslaging overgemaakt van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn 20 oktober 2011 
houdende goedkeuring van de budgetwijziging nr. 7 van het exploitatiebudget en F van het investeringsbudget - 
dienstjaar 2011 – van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen. 
Juridische grond 
Artikel 150 en 156 van het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra 
voor maatschappelijk welzijn. 

Besluit 
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn van 
20 oktober 2011 houdende goedkeuring van de budgetwijziging nr. 7 van het exploitatiebudget en F van het 
investeringsbudget - dienstjaar 2011 - van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Financiën 

Luc Op de Beeck – voorzitter OCMW 
 
017. Goedkeuring te hechten aan de motie aangaande anderstalige nieuwkomers in het onderwijs van 
Turnhout 



Myriam Van de Heyning: burgemeester, collega’s, de Open VLD fractie steunt de voorliggende resolutie over 
anderstalige nieuwkomers in het onderwijs van Turnhout. Turnhout neemt als centrumstad een voortrekkersrol in 
inzake de opvang en begeleiding van anderstalige nieuwkomers. Deze voortrekkersrol is bijzonder positief. Maar 
het is echter belangrijk om regelmatig eens om te kijken om te zien of andere steden en gemeenten ons hierin 
ook volgen. Of wij dit nu zouden willen of niet alle anderstalige nieuwkomers van de kempen opvangen en 
degelijk onderwijs aanbieden is een taak die wij in Turnhout niet alleen aankunnen. Het is dan ook bijzonder 
hoopgevend dat het volledige politieke spectrum in Turnhout het probleem wil herkennen en aanpakken zonder 
daarbij in vooroordelen te vervallen. Dit is geen verhaal van links tegen rechts of van Turnhout tegen de 
randgemeenten. Dit is een uitdaging die gezamenlijk moet worden aangegaan om de onderwijskwaliteit te 
kunnen garanderen voor zowel de anderstalige nieuwkomers als voor de Nederlandstalige kinderen en jongeren 
op onze scholen. Door deze motie te stemmen geven wij alvast een bijzonder duidelijk signaal naar de Hogere 
Overheid maar daarbij stopt onze verantwoordelijkheid als gemeenteraad natuurlijk niet. Open VLD heeft deze 
motie dan ook bezorgd aan de parlementsleden die voor ons deze problematiek opvolgen in het Vlaams 
parlement en het federaal parlement. Wij hopen dat alle fracties in deze gemeenteraad dit voorbeeld zullen 
volgen als ze dit nog niet gedaan zouden hebben. Dank u. 
Paul Meeus: ja burgemeester, collega’s,  eerst en vooral is onze fractie verheugd dat ze, dat het bestuur is willen 
ingaan op het voorstel van ons in de commissie om inderdaad een motie in te dienen. Ik heb toen meneer Segers 
heel duidelijk dat voorstel gedaan en gezegd van kijk er is nog een middel dat is namelijk de politieke overheden 
aanspreken en dat kunt ge doen middels een motie.  En ik ben zeer blij dat men daar op ingegaan is. Ik weet dat 
ge dat niet graag hebt dat ge dat moet zeggen dat wij dat voorgesteld hebben maar het is zo, het is zo.  Wie daar 
was heeft dat gezien en gehoord. Nu in ieder geval wat de inhoud van die motie betreft dat is een urgent 
probleem in Turnhout. Dat hebben we duidelijk kunnen vaststellen. De onderwijsmensen die of tenminste de 
mensen die met ondewijs bezig zijn of  het onderwijs begeleiden in Turnhout vanuit de stadsdiensten hebben 
daar eigenlijk de alarmklok een beetje geluid van ja het is eigenlijk wel ja vijf voor twaalf, één voor twaalf, want de 
nood wordt zeer hoog en de toevloed van anderstalige jongeren wordt enorm groot en is niet meer houdbaar in 
de verschillende scholen. Vandaar dat wij dus deze motie zeker zullen steunen. Maar ook al vinden wij dat een 
aantal punten nogal zacht zijn weergegeven willen wij daar toch wel mild in zijn en dat toch mee goedkeuren. Een 
motie eigenlijk aan ministers en dergelijke, staatssecretarissen, die zouden beter wat meer concrete voorstellen 
bevatten want deze algemene is eigenlijk meer een soort intentieverklaring waar wij eigenlijk het probleem heel 
vaag schetsen en waar wij eigenlijk maar heel algemene dingen vragen. Dus ik zou toch voorstellen als wij nog 
eens een motie indienen dat wij toch verder zoeken naar veel concretere voorstellen want de kans is zeer groot 
dat met dit soort moties dat die op de stapel van alle andere moties komen. En ja dat dat niet het resultaat heeft 
dat wij beogen. Maar niettemin zullen wij het goedkeuren omdat wij het een goed initiatief vinden. 
Peter Reniers: meneer de voorzitter mag ik ook nog even tussenkomen? 
Francis Stijnen: ja meneer Reniers doet u maar. 
Peter Reniers: ik zit hier ook nog. Ik sluit mij aan bij wat collega’s mevrouw Van de Heyning en meneer Meeus 
gezegd hebben. Ik ga daar ook volmondig ja op stemmen. Ik heb ook het idee dat mevrouw de schepen 
begrepen heeft hoe dat ze dergelijke zaken moet aanpakken om eigenlijk de voltallige oppositie op een zelfde lijn 
te krijgen als de meerderheid. Een ontwerptekst van motie ja op voorhand opsturen dat wij dus daar kennis van 
kunnen nemen. Dat wij die inhoud kunnen bestuderen. Op de betreffende commissie dat ook ter discussie 
voorleggen. Rekening houden met opmerkingen. Dat vind ik een pluim waaard. Een bank voor uit mevrouw de 
schepen.  
Francis Stijnen: goed ik ga er dus vanuit dat heel de gemeenteraad deze motie die wij voorgelegd hebben mee 
kunnen ondersteunen? Ja unaniem akkoord. Dank u.  
017. Goedkeuring te hechten aan de motie aangaande anderstalige nieuwkomers in het onderwijs van 
Turnhout 
Samenvatting 
De Gemeenteraad dient  een motie in betreffende de anderstalige minderjarige nieuwkomers in Turnhoutse 
scholen.  Deze wordt bezorgd aan de betrokken staatssecretaris van de Federale regering en de betrokken 
ministers van de Vlaamse Regering. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 

- Sinds 2000-2011: Registratie anderstalige nieuwkomers.  Frequent overleg met het onderwijsveld in 
aanwezigheid van de schepen van onderwijs en de burgemeester.  Ondersteunende acties voor 
schoolteams o.l.v. stadsbestuur     



- 2001: Convenant spreidingsafspraken tussen Turnhoutse basisscholen  
- 1/2/2001 en 1/9/2001: start 2 onthaalscholen secundair onderwijs  
- 2001-2011: jaarlijkse groei van het aantal anderstalige nieuwkomers 12-18 jaar.    
- 2009-2010: wachtlijsten NT2 in het volwassenenonderwijs 
- 2011-2012: explosieve groei  anderstalige nieuwkomers op elk schoolniveau  
- 1 september 2011: crisisoverleg 1(schepen van onderwijs Katrien Van de Poel, burgemeester Francis 

Stijnen, directie HIVSET Erik Hellinck, directie KA Hans Dekoninck, diensthoofd welzijn Peter Anaf) 
- 22 september 2011: College van burgemeester en schepenen  
- 26 september 2011: signaalnota naar minister P. Smet en staatssecretaris P. Courard  
- 6 oktober 2011: schets problematiek op de stedelijke adviesraad Turnhout 
- 11 oktober 2011: crisisoverleg 2 (schepen van sociale zaken Peter Segers, deskundige Lokaal Overleg 

Platform Marc Van de maele, directie en coördinatie 2 onthaalscholen, onderwijsconsulent Katrien 
Abrams, diensthoofd Welzijn Peter Anaf)   

- 25/10/11 Commissie 3 gemeenteraad  
- 27/10/11 College van burgemeester en schepenen  

Feiten en context 
Er is een evolutie aan de gang in Turnhout waarbij ieder jaar steeds meer anderstalige nieuwkomers een beroep 
doen op de Turnhoutse scholen. Deze opwaartse trend is zowel merkbaar in het basis onderwijs als in het 
secundair onderwijs. Dit weegt op de draagkracht van zowel de scholen als van de Turnhoutse samenleving in 
haar geheel. 
Basisonderwijs 
Het aantal anderstalige nieuwkomende kinderen die in het basisonderwijs van Turnhout participeren, wonen 
allemaal in Turnhout, eentje uitgezonderd. Hun aantal is gestegen van 9 kinderen in het schooljaar 2006-2007 
naar 54 in het schooljaar 2011-2012 ( momentopname op 8 november 2011). 
Vanuit de ervaring in de vorige jaren wordt verwacht dat hun aantal in de loop van het schooljaar zeker nog (fors) 
zal toenemen. 
Grafiek 1: aantal anderstalige nieuwkomers in de basisscholen van Turnhout 
 

 
 *toestand op 8/11/11 
 
Secundair onderwijs 



Als er gekeken wordt naar het naakte aantal anderstalige nieuwkomers in de OKAN klassen in de Vlaamse 
steden staat Antwerpen op kop, gevolgd door Gent en dan reeds Turnhout.  Als die aantallen echter gerelateerd 
worden aan het aantal inwoners van de drie steden valt de positie van Turnhout heel sterk op: relatief gezien 
moet  de kleinste centrumstad Turnhout in 2011 al 4 maal zoveel maatschappelijke draagkracht opbrengen dan 
de twee grootsteden Antwerpen en Gent of dubbel zoveel als Antwerpen en Gent samen. De trend is in Turnhout 
stijgend, terwijl die in Antwerpen of Gent stabiliseert, mogelijks door het feit dat er een inschrijvingsstop 
gehanteerd wordt, waardoor jongeren hun recht op onderwijs niet kunnen uitoefenen.  

In Turnhout zijn de jongeren verdeeld over de OKAN klassen van het vrij en gemeenschapsonderwijs. In het 
schooljaar 2006-2007 waren er op een bepaald moment 90 OKAN leerlingen. Op 20 oktober 2011 (schooljaar 
2011-2012) zijn het er 216 (tevens het plafond voor de OKAN-scholen). Er is in de loop van de eerste helft van 
oktober een korte tijd een wachtlijst geweest van maximaal 7 jongeren, zodat er toen 223 dergelijke jongeren 
kandidaat waren om in OKAN les volgden. Een gefundeerde schatting laat zien dat 35 jongeren onder hen in 
Turnhout wonen. Zoals de vorige jaren is de verwachting dat hun aantal in de loop van het schooljaar zeker nog 
(fors) zal toenemen: elke maand komen er nieuwe kinderen bij. 

Na maximum 2 onthaaljaren stromen OKAN-jongeren door naar vervolgonderwijs.   De grote aantallen zorgen 
voor een concentratie van anderstaligen in bepaalde studierichtingen, wat de schoolorganisatie en kwaliteit in 
gevaar kan brengen.  Er is tevens een probleem met OKAN-jongeren en de verloning van hun werk in het 
deeltijds onderwijs.   



Grafiek 2: aantal anderstalige nieuwkomers in het secundair onderwijs (OKAN) in Antwerpen, Gent en 
Turnhout, toestand op 1 februari van elk schooljaar 

 
* toestand oktober 2011 

 
Grafiek 3: aantal anderstalige nieuwkomers in het secundair onderwijs (OKAN) in Antwerpen, Gent en 
Turnhout per 10.000 inwoners, toestand OKAN 1 februari van elk jaar en bevolking jaar-1 

 
* toestand OKAN oktober 2011 (teller) en bevolking 1/1/2010 (noemer) 



Turnhout is de enige plaats in arrondissement Turnhout  waar onthaalonderwijs is, niettegenstaande de jongeren 
verspreid wonen of verblijven over heel het arrondissement.  De dichtstbijzijnde onthaalscholen zijn in Lier, 
Aarschot en Antwerpen, 40 tot 50 km verder. Zij hebben alle een leerlingenstop ingevoerd.  De situatie in 
Turnhout wordt mee gekleurd door de aanwezigheid van asielcentra in de omgeving, waarbij alle jongeren tussen 
13 en 18 jaar op het secundair onderwijs van Turnhout aangewezen zijn. Deze situatie wordt zowel voor de 
scholen als voor de Turnhoutse samenleving in haar geheel nog verzwaard door het feit dat een kwart van de 
leerlingen in OKAN alleenstaande minderjarige asielzoekers (ama) zijn, voornamelijk met de Afghaanse 
nationaliteit. Er wordt binnen onderwijs getwijfeld aan hun leeftijd.  Veel van die ama’s hebben zowel in hun 
geboorteland als onderweg naar België heel wat traumatiserende gebeurtenissen mee gemaakt en hebben zorg 
nodig die niet tot de kerntaken van de OKAN-scholen behoren, maar die wegens de cultuurverschillen 
momenteel moeilijk door het bestaande welzijnsveld kunnen worden opgenomen.   
 
Tabel 1:  aantal alleenstaande minderjarige asielzoekers (ama) onder de OKAN leerlingen in Turnhout  

toestand op 7 september 2011  

  aantal % 

AMA 46 24,1 

niet-AMA 145 75,9 

Totaal 191 100,0   
 
Tabel 2:   aantal OKAN leerlingen in Turnhout naar voornaamste nationaliteit  

toestand op 7 september 2011   

  aantal % 

Afrika 29 15,2 

Afghanistan 37 19,4 

Andere Azië 14 7,3 

Azië 51 26,7 

ex-Oostblok 93 48,7 

Andere Europa 16 8,4 

Europa 109 57,1 

Zuid-Amerika 2 1,0 

Totaal 191 100,0   
 
Tabel 3:  aantal OKAN leerlingen in Turnhout naar domicilie of verblijfplaats 
  op 7 september 2011 

  aantal % cumulatief % 

Arendonk 73 38,2 38,2 

Turnhout 31 16,2 54,5 

Geel 12 6,3 60,7 

Herentals 11 5,8 66,5 

Mol 9 4,7 71,2 

Westerlo 8 4,2 75,4 

Herenthout 6 3,1 78,5 

Lille 5 2,6 81,2 

Hoogstraten 4 2,1 83,2 

Vosselaar 4 2,1 85,3 

Beerse 3 1,6 86,9 

Dessel 3 1,6 88,5 

Kasterlee 3 1,6 90,1 

Zoersel 3 1,6 91,6 

Laakdal 2 1,0 92,7 

Lint 2 1,0 93,7 

Olen 2 1,0 94,8 

Rijkevorsel 2 1,0 95,8 



Schilde 2 1,0 96,9 

Antwerpen 1 0,5 97,4 

Balen 1 0,5 97,9 

Brecht 1 0,5 98,4 

Ranst 1 0,5 99,0 

Sint-Lenaarts 1 0,5 99,5 

Vlimmeren 1 0,5 100,0 

Totaal 191 100,0   

Besluit 
De Gemeenteraad keurt de motie betreffende de anderstalige minderjarige nieuwkomers in Turnhoutse scholen 
goed en stuurt deze naar staatssecretaris P. Courard van de Federale regering en ministers  
P. Smet en G. Bourgeois van de Vlaamse Regering:  
Motie van de Turnhoutse Gemeenteraad betreffende de toenemende aantallen van anderstalige kinderen in de 
basis- en secundaire scholen van de stad Turnhout.   

1. In het secundair onderwijs moet er een betere regionale spreiding komen van OKAN-jongeren in het 
algemeen en van alleenstaande minderjarige asielzoekers (AMA’s) meer specifiek. 

2. Een sturend beleid moet er voor zorgen dat scholengemeenschappen ook buiten Turnhout 
onthaalschool worden.  We vragen een uitzondering voor de programmatiestop in het arrondissement 
Turnhout. 

3. Turnhout wil meer ondersteuning om in te kunnen zetten op taal en integratie in de  maatschappelijke 
beleidsdomeinen zoals wonen, werken en welzijn  (tolken, initiatieven flankerend onderwijsbeleid, 
cultuursensitieve zorg, toeleiding naar vrijetijd, toeleiding naar werk) 

4. Er  moet een betere regionale spreiding komen van asielcentra en opvanginitiatieven. 
5. De leeftijd van alleenstaande minderjarige asielzoekers (AMA’s) moet exacter bepaald worden. 
6. De stijgende trend in de toestroom van het aantal anderstalige nieuwkomers naar Turnhout in het 

algemeen en naar de Turnhoutse scholen in het bijzonder moet omgebogen worden. 
7. Turnhout pleit voor meer afstemming tussen conflicterende wetgeving inzake asiel/migratie en onderwijs. 

Het in overeenstemming brengen van wetten terzake beoogt een betere ondersteuning van het 
draagvlak binnen het onderwijssysteem en andere maatschappelijke instellingen zoals wonen, welzijn 
en werken. 

Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Welzijn 
 
018. Goedkeuring te hechten aan de convenant tussen de stad Turnhout, het Kempisch IJsstadion en de 
Turnhoutse schaatsclubs aangaande uitbating van de ijspiste 
Samenvatting 
Er wordt een samenwerkingsovereenkomst afgesloten tussen enerzijds het stadsbestuur en anderzijds het 
Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs (White Caps vzw, Turnhoutse Nieuwe Tornado’s vzw 
en Nieuw Olympia Turnhout vzw) onder de coördinatie van Roger Broeckx, zaakvoerder van het Kempisch 
Ijsstadion, betreffende de uitbating en het dagelijkse onderhoud van de ijspiste op de Grote Markt te Turnhout 
tijdens de eindejaarsactiviteiten.   

Motivering 
Feiten en context 
Vanaf  donderdag 15 december 2011 tot en met zaterdag 7 januari 2012 zal de ijspiste elke dag geopend zijn.  
Deze activiteit is bedoeld ter ondersteuning van de bestaande kerstactiviteiten op en rond de Grote Markt met als 
bedoeling te zorgen voor de nodige kerstsfeer en beleving. 
Advies 
Gunstig advies van de dienst Financiën. 
Argumentatie 
De uitbating van de ijspiste kan best gebeuren door organisaties die daartoe over de nodige kennis en het 
gespecialiseerde materiaal beschikken.  De benodigde materialen zijn dichtbij beschikbaar voor de ijspiste.  
Bovendien zijn de eindejaarsactiviteiten een Turnhouts gebeuren.  Daarom is het wenselijk om voor de uitbating, 
de verhuur van de schaatsen en het dagelijkse onderhoud van de ijspiste samen te werken met het Kempisch 



IJsstadion en de Turnhoutse schaatsclubs.  Hiervoor komt hen 2,40 euro van de toegangsprijs van 3,50 euro 
rechtstreeks toe. 

Besluit 
De gemeenteraad keurt de hierna vermelde samenwerkingsovereenkomst tussen het stadsbestuur Turnhout en 
het Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs (White Caps, Turnhoutse Nieuwe Tornado’s en 
Nieuw Olympia Turnhout) goed. 
Samenwerkingsovereenkomst tussen de stad Turnhout en het Kempisch IJsstadion en de Turnhoutse 
schaatsclubs. 
Tussen 
De stad Turnhout 
vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen met kantoren in het Stadskantoor, Campus 
Blairon 200, 2300 Turnhout, vertegenwoordigd door de heer Francis Stijnen, burgemeester, en de heer Filip  
Buijs, stadssecretaris, 
hierna “stad Turnhout” genoemd, enerzijds, 
en  
Het Kempisch IJsstadion NV en de Turnhoutse schaatsclubs (White Caps, Turnhoutse Nieuwe Tornado’s en 
Nieuw Olympia Turnhout), vertegenwoordigd door de heer Roger Broeckx, zaakvoerder van het Kempisch 
IJsstadion, Otterstraat 151, 2300 Turnhout , anderzijds  
Beiden besluiten met betrekking tot de uitbating en het dagelijkse onderhoud van de ijspiste gedurende de 
eindejaarsactiviteiten een samenwerkingsovereenkomst af te sluiten. 
De ijspiste zal vanaf donderdag 15 december 2011 tot en met zaterdag 7 januari 2012 elke dag van 13.00 uur tot  
22.00 uur geopend zijn, op Nieuwjaarsdag opent de piste pas om 17.00 uur. Op vrijdag en zaterdag sluit de piste 
om 24.00 uur, op kerstavond om 18.00 uur, op oudejaarsnacht om 01.00 uur. 
Bezoekers kunnen schaatsen aan 3,50 euro, schaatsverhuur inbegrepen. Van de toegangsgelden van de ijspiste 
zal  1,10 euro per schaatsbeurt aan een goed doel worden geschonken. Voor de exploitatie en het dagelijkse 
onderhoud van de ijspiste wordt samengewerkt met het Kempisch IJsstadion en de drie schaatsclubs onder de 
coördinatie van Roger Broeckx, zaakvoerder van het Kempisch IJsstadion. Tijdens de openingsdagen van de 
ijspiste zal een permanentie voorzien worden door een afgevaardigde van het Evenementenloket en een 
afgevaardigde van Stadsbedrijven.  
De stad Turnhout en het Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs (White Caps, Turnhoutse 
Nieuwe Tornado’s en Nieuw Olympia Turnhout) maken een aantal wederzijdse afspraken betreffende de 
uitbating van de ijspiste.    
De stad Turnhout biedt het Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs (White Caps, Turnhoutse 
Nieuwe Tornado’s  en Nieuw Olympia Turnhout) m.b.t. de uitbating van de ijspiste: 
Financiële afspraken 
De stad Turnhout staat in voor de opbouw en de afbraak van de ijspiste.   
Per ontvangen toegangsgeld van 3,50 euro komt een bedrag van 2,40 euro direct toe aan het Kempisch 
IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs als vergoeding voor de uitbating en het dagelijkse onderhoud van 
de ijspiste.   
Het saldo van 1,10 euro komt toe aan het stadsbestuur dat het in een latere fase zal overmaken aan een nog te 
bepalen goed doel. 
Personeels- en logistieke ondersteuning 
Vanuit Stadsbedrijven en het Evenementenloket zal de nodige personele en logistieke ondersteuning voorzien 
worden voor de organisatie van de ijspiste. 
Communicatieve ondersteuning 
De stad Turnhout biedt het Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs de mogelijkheid om het 
schaatsen te promoten.   
Het Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs ( White Caps, TNT en NOT ) bieden de stad 
Turnhout m.b.t. de uitbating van de ijspiste: 
Afspraken uitbating ijspiste  
Het Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs zorgen voor de uitbating en het dagelijkse 
onderhoud van de ijspiste tijdens de  eindejaarsactiviteiten.  Hiertoe zullen zij dagelijks de ijspiste onderhouden 
en het schaatsenverhuur voor het publiek openhouden van donderdag 15 december 2011 tot en met zaterdag 7 
januari 2012, elke dag van 13.00 uur tot 22.00 uur.  Met die uitzondering dat de ijspiste op vrijdag en zaterdag 
sluit om 24.00 uur, op kerstavond  om 18.00 uur en op oudejaarsnacht om 01.00 uur; op Nieuwjaarsdag opent 



de piste pas om 17.00 uur.  Zij verhuren de schaatsen en ontvangen de toegangsgelden.  Zij zorgen ervoor dat er 
voldoende schaatsen beschikbaar zijn, zorgen voor het dagelijkse onderhoud van de ijspiste en houden toezicht 
op de ijspiste. 
Financiële afspraken 
Het stadsbestuur kan te allen tijde alle mogelijke informatie opvragen betreffende de financiële toestand van de 
uitbating van de ijspiste.  Van de toegangsgelden wordt 1,10 euro van de toegangprijs van 3,50 euro 
overgemaakt aan het stadsbestuur.   
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Evenementenloket 
Kopie Financiën, het Kempisch IJsstadion en de drie Turnhoutse schaatsclubs (White Caps 

vzw, Turnhoutse Nieuwe Tornado’s vzw en Nieuw Olympia Turnhout vzw) 
 
019. Goedkeuring te hechten aan het reglement voor de uitbating van chalets aan de ijspiste op de Grote 
Markt 
Samenvatting 
De chalets aan de ijspiste op de Grote Markt worden uitgebaat door verenigingen. Het reglement bepaalt onder 
andere de openingsuren en de kostprijs voor de huur van de chalets. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Het College van 29 september 2011 besloot dat de ijspiste tijdens de eindejaarsperiode 2011-2012 mag 
doorgaan van donderdag 15 december 2011 tot en met  zaterdag 7 januari 2012. 
Feiten en context 
De chalets zijn bedoeld ter ondersteuning van de bestaande kerstactiviteiten op en rond de Grote Markt. Zij 
zorgen voor de nodige kerstsfeer en beleving. Sinds december 2004 staat er jaarlijks een ijspiste op de Grote 
Markt. Deze lokte vorig jaar ongeveer 5.000 schaatsers. Het aantal bezoekers aan de chalets is niet te schatten. 
Na afloop van de eindejaarsactiviteiten 2010 kwam vanuit de Politie de vraag om de openingsuren van de chalets 
duidelijk vast te leggen, zodat er kan opgetreden worden bij het laattijdig openhouden. 
Voor de huurprijzen van de chalets baseert het Evenementenloket zich op de prijzen van voorgaande jaren. De 
prijs voor de huur van 16 dagen is identiek aan de prijs van 2010, toen de kraampjes 16 dagen open waren.  
Juridische grond 
KB van 29 september 2006, artikel 5, paragraaf 2: occasionele manifestatie georganiseerd of voorafgaand 
toegelaten door de gemeentelijke overheid die tot doel heeft de lokale handel of het leven in de gemeente te 
bevorderen. 
UGP  versie 2011/1. 
Advies 
Gunstig advies Politie. 
Gunstig advies Brandweer. 
Argumentatie 
Door de chalets te laten uitbaten door Turnhoutse verenigingen ondersteunt Stad Turnhout het verenigingsleven. 
Stad Turnhout heeft zelf vijf chalets in eigen beheer, de overige chalets worden gehuurd.  

Besluit 
De gemeenteraad keurt het onderstaand reglement goed: 
Reglement betreffende de inschrijvings- en exploitatievoorwaarden van de chalets aan de ijspiste op de 
Grote Markt. 
Artikel 1 - Algemeen 
Jaarlijks organiseert  Stad Turnhout een eindejaarsevenement op de Grote Markt, bestaande uit een ijspiste en 
een aantal chalets voor de verkoop van drank, voeding en/of snuisterijen. De chalets dienen uitgebaat te worden 
door eigen leden van de vereniging en mogen niet uitbesteed worden aan derden. De opbrengst van de 
activiteiten is ten voordele van de eigen vereniging of een goed doel. Enkel Turnhoutse verenigingen komen 
hiervoor in aanmerking. Het College van Burgemeester en Schepenen kan in uitzonderlijke gevallen een afwijking 
verlenen voor verenigingen uit de regio. 
Artikel 2 - Inschrijvingen en selectie 
De inschrijvingen voor de chalets gebeuren op voorgedrukte inschrijvingsformulieren tegen een uiterlijke 
inschrijvingsdatum. Op het inschrijvingsformulier moeten de deelnemers duidelijk omschrijven wat ze willen 



verkopen. Enkel de door hen aangekondigde producten mogen tijdens de duur van het evenement verkocht 
worden. 
Er worden tien chalets voorzien. Deze worden toegewezen aan de verenigingen in volgorde van het indienen van 
het inschrijvingsformulier. Als er meer dan tien aanvragers zijn, kan het schepencollege beslissen bijkomende 
chalets te plaatsen, op voorwaarde dat er gelijkaardige chalets kunnen gehuurd worden. Deze bijkomende 
chalets worden toegewezen op basis van volgende criteria: anciënniteit (deelname in het verleden) en 
differentiatie in aanbod. Beide criteria krijgen een weging van 50 punten op 100. 
In principe worden de chalets verhuurd voor de ganse periode. Het is evenwel mogelijk om in overleg met een 
andere vereniging, de huurperiode te verdelen. (zie huurprijzen: artikel 4) 
Artikel 3 - Openings- en sluitingsuren 
- Alle chalets moeten steeds open zijn: 
- op 24, 25 en 31 december van 13.00 uur tot 18.00 uur 
- op nieuwjaarsdag 1 januari mogen de verenigingen vrij kiezen om al dan niet te openen 
- alle andere dagen van 13.00 uur tot 22.00 uur 
- Alle chalets mogen open zijn: 

- alle dagen vanaf 11.00 uur 
- op zondag, maandag, dinsdag, woensdag en donderdag tot 23.00 uur 
- op vrijdag- en zaterdag tot 00.00 uur 
- op oudejaarsavond tot 02.00 uur. 

Bij calamiteiten kan de burgemeester beslissen één of meerdere chalets te sluiten of het sluitingsuur voor één 
of meerdere dagen te vervroegen. 
Artikel 4 - Huurprijzen 
Het staangeld dient uiterlijk 1 week voor het ingebruiknemen van de chalet betaald te worden op de rekening 
van Stad Turnhout, met vermelding van ‘chalet ijspiste – naam vereniging’. 
Het staangeld bedraagt: 

- voor verenigingen die geen sterke drank verkopen: € 200 voor 8 dagen - € 300 voor 16 dagen - € 400 
voor 24 dagen; 

- voor verenigingen die sterke drank verkopen: € 400 voor 8 dagen – € 600 voor 16 dagen -  € 800 voor 
24 dagen. 

Artikel 5 - Decoratie 
De chalets dienen door de standhouders versierd en verlicht te worden in de sfeer van kerst en eindejaar. Stad 
Turnhout zorgt voor de algemene aankleding. Aan de buitenkant van de chalets wordt geen enkele vorm van 
commerciële publiciteit toegelaten. In de chalet is dit wel beperkt toegelaten. 
Artikel 6 - Muziek 
Er wordt muziek voorzien vanuit de ijspiste zodat op de ganse locatie dezelfde muziek te horen zal zijn. 
Individuele muziekinstallaties en microfoons zijn niet toegelaten. 
Artikel 7 - Afvalverwerking 

- De chalethouder zal instaan voor het rein houden van zijn standplaats tot op een afstand van 5 meter 
rond deze standplaats.  

- De chalets moeten altijd derwijze ingericht zijn dat geen vloeistoffen op of in de grond lopen. Er mag 
geen afvalwater geloosd worden in de riolering die bestemd is voor het hemelwater.  

- Stad Turnhout voorziet een afvalophaling. Glas dienen de verenigingen zelf weg te dragen naar een 
glascontainer. De op te halen vuilzakken dienen afgesloten op het plein te worden geplaatst op een 
vooraf af te spreken plaats. 

Artikel 8 - Verzekering 
De deelnemers dienen bij een gevestigde verzekeringsmaatschappij een verzekering af te sluiten ter dekking 
van hun burgerlijke aansprakelijkheid. De deelnemer zal te allen tijde aansprakelijk zijn voor iedere 
beschadiging aan de chalet of ander ontleend materiaal, ook voor de beschadigingen ontstaan buiten zijn 
schuld.  
Artikel 9 - Parking 
Parkeren op de Grote Markt is niet toegestaan. Bij niet naleving zal de politie een proces verbaal opstellen. Na 
lossen en laden dienen de standhouders hun voertuigen onmiddellijk te verwijderen. Personen die omwille van 
hun activiteiten moeten parkeren op de Grote Markt (security – Rood Kruis – onderhoud ijspiste…) dienen in 
het bezit te zijn van een parkeerkaart. 
Artikel 10 - Veiligheid 



Alle deelnemers worden in het bezit gesteld van een brandblusapparaat.  
De installatie van bak- en braadtoestellen of verwarmingselementen kan enkel gebeuren als dit op voorhand is 
opgegeven op de inschrijvingsfiche en indien ze voldoen aan de veiligheidsvoorschriften. 
De chalethouders dienen zich te houden aan alle voorschriften. 
Artikel 11 - Diverse verplichtingen 

- Het is verboden om pinnen of andere voorwerpen in de grond te slaan. Voor het vastmaken van de 
kramen en dekzeilen moeten gewichten of andere methodes gebruikt worden. Het wegdek van de 
standplaats mag op geen enkele wijze beschadigd worden. 

- De materialen in bruikleen van de stad dienen elke nacht in de chalet gezet te worden. Indien 
materialen stuk zijn of gestolen worden, dienen deze door de desbetreffende vereniging te worden 
vergoed aan nieuwwaarde ervan. 

- In de chalet dient een duidelijke prijslijst gehangen te worden. De verenigingen dienen zich te houden 
aan de vooraf afgesproken minimumprijzen. Formules waarbij consumpties gratis worden gegeven, 
zijn niet toegelaten. 

- Er mag geen sterke drank per fles verkocht worden. 
- Het maximum toegelaten alcoholpercentage is 25°. Verenigingen die alcoholische dranken verkopen 

worden verplicht ook niet-alcoholische dranken aan te bieden. 
- Er dient nauwgezet te worden omgegaan met hygiëne en voedselveiligheid. Iedere chalethouder is 

zelf verantwoordelijk voor vastgestelde inbreuken op de wetgeving hieromtrent. 
- Het afschieten van vuurwerk is ten strengste verboden. 
- Het is verboden de vrijheid van handel te hinderen of de orde te verstoren. Het is eveneens verboden 

onder elkaar te twisten en het publiek lastig te vallen door hun producten op te dringen, onbetamelijke 
taal te gebruiken in de omgang met de voorbijgangers of hun collega’s of goederen te plaatsen welke 
de voorziene doorgang belemmeren. 

- Het is verboden alcoholische dranken te verkopen aan personen jonger dan 16 jaar en aan personen 
die in ‘kennelijke staat van dronkenschap’ zijn. Het is eveneens verboden sterke drank te verkopen 
aan personen jonger dan 18 jaar.  

- De chalethouders dienen zich eveneens te houden aan de wetgeving en in het bijzonder aan de 
voorschriften opgenomen in het UGP (zie www.politieregioturnhout.be – politiereglementen – 
Turnhout) 

Artikel 12 - Wijzigingen 
De openings- en sluitingsuren (artikel 3) en de huurprijzen (artikel 4) kunnen jaarlijks gewijzigd worden door het 
College van Burgemeester en Schepenen. Belangrijke wijzigingen aan dit reglement dienen steeds 
goedgekeurd te worden door de Gemeenteraad. 
Artikel 13 - Uitsluiting 
De niet-naleving van de exploitatievoorwaarden kan leiden tot uitsluiting van de huidige en volgende editie(s) 
van dit winterevenement.  
Alle huurders verklaren zich individueel akkoord met de hierboven beschreven voorwaarden door 
ondertekening, voorafgegaan door de met de hand geschreven vermelding “Gelezen en goedgekeurd”.  
Financiële gevolgen 
Dit besluit heeft in principe geen financiële gevolgen voor Stad Turnhout. De volledige organisatie en de 
financiële implicaties van de gezamenlijke eindejaarsactiviteiten vormen het voorwerp van een aparte 
collegebeslissing. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Evenementenloket 
Kopie Financiën, Politie, Brandweer 

Alle deelnemende verenigingen.  
 



020. Goedkeuring te hechten aan het projectcontract tussen de stad Turnhout en IVEKA/EANDIS 
aangaande het uitvoeren van aanpassingswerken aan de stedelijke sporthal i.v.m. energiebesparende 
maatregelen. 
Samenvatting 
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan het projectcontract tussen de stad Turnhout 
en IVEKA/EANDIS met betrekking tot het uitvoeren van aanpassingswerken aan de stedelijke sporthal, Steenweg 
op Zevendonk 18 i.v.m. energiebesparende maatregelen. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met de ondertekening van de kaderovereenkomst tussen Stad Turnhout, vertegenwoordigd door Francis Stijnen, 
burgemeester en Filip Buijs, stadssecretaris en Iveka, vertegenwoordigd door David Termont, directeur 
klantenbeheer – hierna genoemd “de DNB” realiseert zij een beheersoverdracht aan de DNB inzake het 
organiseren van ondersteuningsactiviteiten betreffende energiediensten voor lokale besturen(EDLB). De DNB zal 
hiervoor de noodzakelijke overheidsopdrachten uitschrijven, gunnen en toewijzen aan opdrachtnemer(s) en 
toezien op de uitvoering van deze EDLB. 
Feiten en context 
De projectovereenkomst, waarvoor goedkeuring wordt gevraagd, handelt over de studie en de uitvoering van 
volgende werken: 
- HVAC - stookplaats 
- Vernieuwen buitenschrijnwerk en beglazing 
Bij begrotingswijziging van november 2011 is er op code 7642/723/60-246 – vernieuwen buitenschrijnwerk 
sporthal, Steenweg op Zevendonk – 250.000,00 EUR voorzien voor deze investering. 
Juridische grond 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 42 en 43, betreffende de bevoegdheden van 

de gemeenteraad, en latere wijzigingen. 
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en latere 

wijzigingen. 
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en met 264 betreffende het 

bestuurlijk toezicht. 
-  De wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming 

van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van werken, 

leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 
-  Het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 
3, § 1. 

-  De algemene aannemingsvoorwaarden, opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 
1996, en latere wijzigingen. 

Argumentatie 
Door het ondertekenen van de projectovereenkomst wordt aan DNB opdracht gegeven de studie, de 
aanbesteding, de gunning, de opvolging der werken en de oplevering op zich te nemen, uiteraard in nauw 
overleg met de stad Turnhout.  
Timing: de werken zullen in de loop van 2012 worden aangevat. 
Het geraamde maximumbedrag voor studie, investering en dienstverlening bedraagt, na aftrek van de REG-
premies van EANDIS, 230 485,00 euro, incl. BTW. (opmerking: er wordt 19 515,00 euro, excl. BTW voorzien voor 
meerwerken. Deze som maakt geen deel uit van de 230 485,00  euro). Indien de maximumbedragen zoals 
hierboven vermeld worden bereikt, zullen de projecten uit bijlage 1 waarvoor nog geen oproep tot mededinging 
werd gemaakt, uit dit aanbod geschrapt worden. Indien de stad deze alsnog wenst uit te voeren, zal desgevallend 
een nieuwe projectovereenkomst worden afgesloten. 
Na oplevering wordt een correcte afrekening gemaakt a rato van de al dan niet uitgevoerde meerwerken. 

Besluit 
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het projectcontract tussen de stad Turnhout en IVEKA/EANDIS met 
betrekking tot het uitvoeren van aanpassingswerken aan de stedelijke sporthal, Steenweg op Zevendonk 18 te 
Turnhout i.v.m. energiebesparende maatregelen. 



Aan facility management wordt gevraagd de nodige afspraken te maken met DNB omtrent de uitwerking van het 
project. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Facility management 
Kopie milieu 
 
021. Goedkeuring te hechten aan de samenwerkingsovereenkomst tussen de stad Turnhout en TPA 
Samenvatting 
Turnhout is momenteel volop bezig met de uitbreiding van haar wandelknooppuntennetwerk. Toerisme Provincie 
Antwerpen is een belangrijke partner in het uitwerken van deze netwerken. Voor de realisatie van het nieuwe 
wandelknooppuntennetwerk “Kempense Kolonies” vraagt Toerisme Provincie Antwerpen aan de gemeenteraad 
om akkoord te gaan met de samenwerkingsovereenkomst. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 

- Aanvraag van 25 oktober 2011 
Feiten en context 
Huidige overeenkomst strekt ertoe de samenwerking tussen Turnhout en Toerisme Provincie Antwerpen met 
betrekking tot de realisatie en het behoud van een wandelknooppuntennetwerk “Kempense Kolonies” in de 
gemeente Merksplas, Rijkevorsel, Beerse en Hoogstraten, Turnhout en Oud-Turnhout te regelen. Het project 
bestaat uit t luiken: een eerste luik investeringen, luik 1, en een tweede operationeel luik, luik 2.  
Ingang en duur 
De overeenkomst treedt in werking vanaf de datum van ondertekening. Luik 1 dient gerealiseerd te zijn uiterlijk 
juli 2012, datum waarop tevens alle financiële transacties met betrekking tot luik 1 dienen te zijn afgehandeld. 
Luik 2heeft een duurtijd van minimaal 15 jaar na datum van realisatie van luik 1. Een opzeg door de gemeente 
binnen die periode kan slechts mits betaling van een verbrekingsvergoeding aan Toerisme Provincie Antwerpen. 
Jaarlijks wordt via de stuurgroep voorzien in een evaluatie van de overeenkomst tussen de partijen. Deze 
evaluatie heeft tot doel om eventuele wijzigingen of addenda aan deze overeenkomst aan te brengen.  
Modaliteiten 
Partijen verbinden zich tot het maken van de concrete werkafspraken met betrekking tot de uitwerking van het 
volledige project. Deze werkafspraken zullen opgenomen in een operationeel draaiboek. De opvolging van het 
project gebeurt zowel tijdens de ontwikkeling als na uitvoering van de werken via een stuurgroep waarbij de 
contractpartijen, alsook andere betrokken partners (ANB, Natuurpunt, Kempens Landschap, Boerenbond, …) 
vertegenwoordigd zijn.  
Kosten 
Voor de financiering van de bewegwijzering van het wandelnetwerk TPA 60 tot 85% van de kosten via 
bovenprovinciale projectsubsidies (TRP, Interreg, Leader, …) en zorgt zelf voor de overige cofinanciering. 
Daardoor draagt de gemeente voor het aantal kilometers op haar grondgebied deeluitmakend van het 
wandelnetwerk niet financieel bij voor de realisatie van de subsidieerbare infrastructuur op haar grondgebied. 
TPA draagt met de financiering van de kosten voor luik 1 de volledige kosten voor de levering en plaatsing van 
de bewegwijzeringinfrastructuur en voor het ontwerp en de eerste druk van de wandelkaarten.  
Aansprakelijkheid 
De contractpartijen verbinden zich ertoe om hun verplichtingen in het kader van dit contract te goeder trouw uit te 
voeren.  
Eigendomsbepalingen 
TPA behoudt de eigendom en het beheer van de wandelnetwerkkaarten na afloop van het project. TPA vrijwaart 
de gemeente van het betalen van intellectuele eigendomsrechten bij voorafgaand aangevraagd en goedgekeurd 
gebruik van de kaarten, met uitzondering van de auteursrechten NGI. 
Argumentatie 
Toeristen komen graag naar Turnhout afgezakt om te wandelen of fietsen. Het uitbreiden van het 
wandelknooppuntennetwerk is dan ook een belangrijk onderdeel van het toerisme in Turnhout. TPA neemt met 
haar expertise de taak op zich om deze nieuwe wandelknooppuntennetwerken uit te werken en de stad Turnhout 
fingeert hierin als haar partner.  



Besluit 
De gemeenteraad keurt de bijgevoegde samenwerkingsovereenkomst tussen Toerisme Provincie Antwerpen 
(TPA) vzw en de stad Turnhout goed. 
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen. 
Opvolging 
Origineel Toerisme & stadspormotie 
Kopie Toerisme Provincie Antwerpen vzw 
 
Punt bij hoogdringendheid 
 
021 bis. Inname van standpunten over de dagorde en aanduiding van een volmachtdrager in de 
buitengewone algemene vergadering van de Gemeentelijke Holding op woensdag 7 december 2011  
Samenvatting 
De gemeentelijke Holding organiseert op woensdag 7 december 2011 een buitengewone algemene vergadering. 
Zij nodigt het stadsbestuur uit deel te nemen aan de vergadering. 
De gemeenteraad wordt gevraagd om standpunten in te nemen over de dagorde en om een volmachtdrager aan 
te duiden. 

Motivering 
Voorgeschiedenis 
Met aangetekende zending van 18 november 2011, toegekomen bij het stadsbestuur op 23 november 2011, 
nodigt de Gemeentelijke Holding het stadsbestuur uit deel te nemen aan de buitengewone algemene vergadering 
van woensdag 7 december 2011 om 14.30 uur in Albert Hall, Eudore Pirmezlaan 9 in 1040 Brussel. 
Met mail van 24 november 2011 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen. 
Juridische grond 
Artikel 29 van het Gemeentedecreet 
Argumentatie 
Aangezien de uitnodiging pas op 23 november 2011 toekwam bij het stadsbestuur, kon dit niet meer 
geagendeerd worden op de agenda van de gemeenteraad van 28 november 2011. Gezien de precaire situatie 
van de Gemeentelijke Holding is het aangewezen iemand af te vaardigen op deze buitengewone algemene 
vergadering van de Gemeentelijke Holding. Tijdens de gemeenteraad van maandag 28 november 2011 zal er 
dan ook worden voorgesteld om dit agendapunt met hoogdringendheid te behandelen. 

Besluit 
De gemeenteraad beslist akkoord te gaan met de volgende agenda: 
1. Opening van de vergadering door de voorzitter 
2. Toespraak door de voorzitter 
3. Bespreking van en toelichting bij 
4. Ontbinding van de Vennootschap in toepassing van artikel 633 W. Venn. 
5. Kennisname ontslag bestuurders 
6. Vaststelling van de machten van de vereffenaars 
7. Volmacht formaliteiten 
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een volmachtdrager inde buitengewone 
algemene vergadering van de Gemeentelijke Holding op woensdag 7 december 2011. 
Opvolging 
Origineel Secretariaat 
Kopie Aangeduid raadslid 

Gemeentelijke Holding 
 
Er werd geen twee derde meerderheid van de aanwezige leden behaald. Bijgevolg werd agendapunt 21 
bis , conform artikel 29 van het gemeentedecreet, niet in bespreking gebracht..  
 



Vragen van raadsleden:  
 
22 a) Vragen over private busverbinding tussen de luchthavens van Eindhoven en Charlerloi 
Eva Houet: burgemeester, schepenen, collega’s, een private busmaatschappij wenst een klokvaste 
busverbinding uit te bouwen tussen de luchthavens Eindhoven en Charleroi met tussenstops in onder andere 
Turnhout, Berchem en Mechelen. De stad Mechelen heeft reeds aangekondigd dat ze bijzonder blij is met dit 
initiatief en heeft dan ook een opstaphalte aangewezen. Graag had ik dan ook een antwoord op volgende vragen: 
Werd het stadsbestuur van Turnhout intussen gecontacteerd in verband met de uitbating van deze 
busverbinding?Wat is het standpunt van het schepencollege omtrent deze private busverbinding? Is dit geen 
indicatie dat de verbindingen met het openbaar vervoer richting Eindhoven ontoereikend zijn? En is er reeds een 
halte aangewezen waar deze verbinding Turnhout  zou kunnen aandoen? 
Francis Stijnen: goed mevrouw Houet over dit dossiertje misschien even wat aangeven wij zijn daar niet zelf in 
gecontacteerd geweest. Nog niet. Wij hebben dan zelf eigenlijk ook ons oor of hadden ons oor al wel wat te 
luisteren gelegd want wij hadden ook die geruchten opgenomen dat er een bedoeling was van een 
busmaatschappij om dus eigenlijk de luchthavens van Charleroi en Eindhoven met een dienst te gaan met elkaar 
verbinden. Wij hebben dan ook contact opgenomen met Mechelen daar over. En zo eigenlijk ook terecht 
gekomen bij de maatschappij die het initiatief wil nemen. Ze hebben daar ook nog niet uitgebreid over 
gecommuniceerd omdat ze ook nog niet alle toestemmingen hebben om dit te mogen doen vandaar ook dat zij 
ook niet verder andere gemeenten gecontacteerd hebben. Ze zeggen wij willen eerst wachten tot wij weten dat 
wij dit kunnen en mogen doen vooraleer dat wij verder initiatief nemen. Maar het is inderdaad ook hun bedoeling 
om Turnhout aan te doen in die verbinding.  Wel duidelijk aangeven dat het echt verbinding van luchthaven tot 
luchthaven is. Dus men zal niet naar het centrum van Eindhoven rijden of ook niet tussendoor naar het centrum 
van Mechelen. Het is de bedoeling om eigenlijk zo weinig mogelijk van de snelweg af te gaan maar juist even 
mensen op te pikken en dan die naar de luchthaven te voeren. Maar op zich is dat natuurlijk altijd nog een goede 
bijkomende service voor mensen die ofwel naar Eindhoven ofwel naar Charleroi het vliegtuig moeten nemen.  
Dus er is hier voorzien dat er de op- en afstapplaats zou zijn aan de afrit van de E34 aan de Steenweg op Diest – 
Steenweg op Zevendonk dus daar zal de op- en afstapplaats zijn van deze verbinding. Maar ik moet er bij 
zeggen men wacht nu nog eigenlijk op de nodige goedkeuringen. Als die er zijn dan zullen wij ook door die 
maatschappij gecontacteerd worden om eigenlijk ook te zeggen ja dat wij daarmee instemmen maar ik zie geen 
reden om daar niet mee in te stemmen. Ik denk dat dat een goede zaak is als die bus dus ook hier in Turnhout 
zal stoppen. Maar duidelijk toch wel aangeven het is geen openbaar vervoer naar Eindhoven. Dus ze gaat niet 
ergens anders stoppen. Gewoon naar de luchthaven rijden en dan mensen oppikken en afzetten. Dus dat is de 
bedoeling van het initiatief en als dat doorgaat zullen wij daar zeker ook de nodige aandacht aan geven. 
 
22 b) Vragen over de GECORO 
Renaat Decoster: burgemeester, schepenen, collega’s, en nog eens extra voor de burgemeester dank u wel voor 
die tussenkomst en het is eigenlijk met een zeker gêne dat ik deze vraag stel. Echt waar ik excuseer mij al bij de 
collega’s die het kotsbeu zijn maar ik kan niet anders omdat ik toch geen antwoorden krijg die mij bevredigen 
maar die dus conform de wetgeving en de regelgeving zijn. En daar gaat u in de fout niet ik.  Dus sorry. Dit is 
trouwens mij ingegeven op de vorige commissie waar zo iets gezegd werd kijk eens die historiek moet je zelf 
opstellen. Want je gaat die toch niet krijgen. Die historiek ik heb daar een paar dingen van weergegeven ik zou dit 
veel uitgebreider kunnen doen maar dan verveel ik u nog meer. Dus van de gedane beloftes van een historiek te 
krijgen over de gelden van de GECORO is niets specifiek gezegd in het overzicht dat de voorzitter van de 
GECORO wel gaf, betrof, het overzicht dat de GECORO voorzitter wel gaf betrof enkel de jaren 2009-2011. Met 
dit beperkte verslag trachtte hij aan te tonen dat de gemiddelde jaarkost van zijn commissie, en dus zonder 
presentiegelden want die worden rechtstreeks door de gemeente betaald, 1410 euro bedraagt. Indien men dit 
bedrag verminderd met de bijgetelde provisie voor de afdruk van het ruimtelijk structuurplan Turnhout dan komt 
deze kost op 476, 67 euro. En indien men deze jaarkost vergelijkt met de kosten uit de periode 2004-2010, wat ik 
dus wel gedaan heb, dan komt men op een gemiddelde kost van 463,15 euro. Ongeveer 75 ten 100 van dit 
bedrag bestaat uit verbruik tijdens de vergaderingen. De voorzitter vind dus dat aan de hand van zijn erg beperkt 
verslag een dotatie van 5000 euro per jaar verantwoord is want hij wilt zijn leden een A3-printer cadeau geven.  
Die A3-printer die zou nodig zijn om plans te bestuderen en dergelijke dingen meer. Mijn vraag hier hoe ziet het 
college de afwikkeling van deze GECORO-gelden, van de GECORO-gelden in het algemeen, en van het 
overschot dat de voorzitter zelf heeft toegegeven dat er is? Ten tweede bestaat er voor het afdrukken van A3’s 
geen betere vooral goedkopere oplossing dan het voorstel van de voorzitter? De voorzitter deed ook nog een 



zeer merkwaardige uitspraak. In de verdediging van die A3 cadeau te doen aan de GECORO leden zei hij ja zegt 
hem want die zullen toch wel verlengd worden want dus de maatschappelijke geledingen die liggen toch vast. 
Dus ik vind dat een zeer merkwaardige uitspraak want dus ten eerste dat is één van de dingen die de 
gemeenteraad moet beslissen.  En dus de vraag is denkt het huidige college daar ook zo over? Of kunnen wij 
eindelijk eens een samenstelling van de GECORO krijgen door de gemeenteraad beslist en volgens de 
regelgeving. Ik mag er toch op wijzen dat in de vorige dingen die ik daar over gezegd heb dat wij ons protest 
tegen die samenstelling hebben opgegeven omdat het niet opportuun leek om naar de Raad van State te 
stappen omdat er in deze legislatuur dus geen uitspraak meer zou komen. En omdat in de volgende legislatuur 
onze klacht geen voorwerp meer heeft. En naar de Raad van State stappen is niet kosteloos. Dus daarom 
hebben wij dat opgegeven.  Maar ons protest staat nog even goed. Ik dank u. 
Dimitri Gevers: dank u voorzitter, geachte collega’s, meneer Decoster, op één of andere bizarre manier ben ik 
niet alleen maar ongelukkig met uw vraag nu want op een gegeven moment begon ik te denken waarde collega’s 
het ligt aan mij hé. Ik zijn een ambetante jongen misschien hé. Dat zal ik wel voor een deel ook zijn. Maar na de 
afgelopen commissievergadering waar eigenlijk quasi elk commissielid, ik dacht zelf dat u mee was meneer 
Decoster maar dat is mijn naïeviteit waarschijnlijk, toch wel een voldaan gevoel had van de uiteenzetting die de 
voorzitter van de GECORO gaf. Ik kijk even rond. Ik zie alleen mensen knikken. Misschien is dat van de vaak 
maar goed dat kan ook. Dus ik vond dat die man een goed verslag heeft gebracht. Ik denk dat de meeste 
commissieleden dat ook vonden. En ik heb eigenlijk alleen maar meer vertrouwen gekregen in de persoon van 
die voorzitter die ook nog maar twee jaar aangetreden is. Ik vind dat u nogal kort door de bocht gaat in uw 
vraagstelling waar u de man herleid tot een A3-printer en de geledingen liggen vast. Ik denk dat de man het 
minstens genuanceerde heeft gezegd om niet te zeggen anders. Ik denk dat de man er zelf ook zo over denkt.  
Dus de man heeft eigenlijk een idee geschetst van hoe hij die GECORO nog verder wilt uitbouwen waarbij hij een 
aantal posten heeft aangehaald. Ik haal er één 3000 euro vorming, twee jaar vorming,heeft ie gezegd. 1700 
literatuur. Informatie. Intranet. Hij schetst een aantal kosten die mij aannemelijk leken. Die zouden maken dat hij 
de komende twee jaar een 15.000, 14.280 dacht ik ongeveer, 1000 euro nodig zou hebben om twee jaar goed te 
kunnen werken. Er is nog de bedenking geweest op de commissie misschien moeten minste nog een jaar extra 
kunnen want u weet dat het moeilijk is om een GECORO goed samengesteld te krijgen. Dus in die zin denk ik dat 
het weinig opportuun is om misschien die 10.000 hier die dat nog echt reserve zou zitten om die nu terug te 
vragen. Dan zou het mij beter lijken ook makkelijker adminstratief om aan de volgende ploeg, de volgende 
meerderheid zeg maar, om daar over te laten beslissen of zij de eerste twee jaar nog een toelage geven of die 
reserve laten uitputten. En dat is misschien ook ineens een antwoord op uw tweede bedenking rond de 
geledingen. Ik denk niet dat de voorzitter het zo heeft gezegd zoals u het hier verwoord. Het was aannemelijk dat 
er veel dezelfde geledingen uit zouden komen. Zo heb ik het beleefd maar goed ik laat de voorzitter zijn eigen 
woorden ze waren alleszins niet zoals u ze zegt. Maar dat zal alleszins aan de volgende gemeenteraad zijn om te 
bepalen welke geledingen zij kiezen om in de GECORO te gaan zetelen. Dus het lijkt mij voorbarig en weinig 
zinvol om daar nu grote dingen over te zeggen want het zal toch aan de volgende gemeenteraad zijn om daar 
over te beslissen. En ik, veel meer kan ik u niet antwoorden denk ik. 
Renaat Decoster: ik ben blij dat u al zegt dat het aan de volgende gemeenteraad zal zijn om dat inderdaad te 
beslissen.  Want dat is nog nooit gebeurd.  Maar wat u daar zegde van dus kijk eens ik heb de man geprezen op 
de vergadering. Ik ben niet tegen de man hé.  Neen absoluut niet. Er zijn hier mensen zelfs die denken dat ik iets 
tegen de GECORO heb. Ik weet niet waar dat ze het halen. Echt waar niet. Ik weet niet waar dat ze het halen. Ik 
vind 
Dimitri Gevers: dat is ongetwijfeld kwade wil meneer Decoster. 
Renaat Decoster: ik begrijp het echt niet.  Want ik vind het een fantatisch orgaan de GECORO. Echt waar. Ik sta 
er volledig achter. Ik sta niet achter de samenstelling maar achter de GECORO, het princiep van de GECORO. 
En die voorzitter dat is echt een fidele vent. En dat is een competente vent. Heb ik trouwens op de 
commissievergadering gezegd dacht ik. Dus ik weet niet hoe u aan mijn woorden durft twijfelen als ik het over de 
GECORO heb. Dus dat is echt waar ik weet niet waar u het haalt. Oké. Maar wat er dus wel staat en waar u dus 
dan toch, waar we dan toch weer niet door één deur gaan kunnen, dat is namelijk die grote reserve van 30.000 
euro daar die op de spaarboekje staat. Enfin 25 nu nog maar dat is dus met die provisie daar af en dergelijke 
dingen meer. Dat die volgens de wetgeving, heb ik u uitgelegd, moet die terug komen want die is niet gebruikt 
voor wat ze bedoeld is. Ik zal het u anders zeggen. Moest de GECORO elk jaar kunnen beschikt hebben over de 
toelage die ze nu krijgen dan hadden ze dus nu ook een reserve gehad van laat ons zeggen een kleine 10.000 
euro.  Ik heb het wel degelijk over de toelage die ze nu krijgen hé. 1240 euro of zo iets hé. Met de uitgaven die ze 
hebben. Ik heb al die financiële verslagen nagekeken, uitgeteld, bijeengeteld, gedeeld, en dergelijke dingen 



meer.  Dus veel kosten heb ik daar nooit uit gevonden uit het verleden. Maar goed. Ja maar neen dat doen wij 
ook hé. Soms studeren wij ook en wij krijgen daar ook dingen van en dergelijke dingen meer. Dus ik ben daar 
absoluut niet tegen. Maar echt ik weet niet waar u het haalt. Maar ik vind wel dat die gelden die er niet, die de 
eerste, en dan ga ik het nog breed zeggen, die het volgende jaar dus niet nodig zijn en het jaar daarop zien wij 
het wel hé dat is nieuwe legislatuur. Sorry dat die terug moeten komen naar de stadskas want die zit al negatief 
genoeg hé. Het is maar een klein beetje dat dat zal helpen maar ik denk dat dit toch wel iets. En het is de wet.  Ik 
kan er niet aan doen het is de wet.  
Dimitri Gevers: ik denk dat de wet iets ruimer is als u hem nu schetst.  U kunt natuurlijk zeggen, en de man heeft 
zelfs verklaard, nu nog heel even over de fidaliteit van die man. Ik ben blij dat u het nu toch nog erkend want ik 
begon even te twijfelen. Maar als ik uw vraag lees, maar dat zal aan mij liggen, dan merk ik toch een iet wat 
ander beeld dan de fideliteit die u hier even aanhaalt.  Ge kunt natuurlijk, want de man heeft het zelf gezegd, dat 
het voor hem goed was. Laat mij gewoon een jaar of twee kunnen werken heeft die gezegd en voor de rest doet 
de gemeenteraad met die centen wat ze willen. Wij geven die graag terug als dat nodig is of als u dat nodig acht.  
Ik weet ook niet of het nu een heel praktisch, goede manier van werken is om dat geld nu te gaan vragen en dan 
volgend jaar een deel terug te geven. Terwijl dat net zo goed op een bankrekening staat zoals het hier staat en 
het moet bestemd worden voor de middelen waar voor ze dienen. En ook voor niks anders. En er is toch 
bewezen dat er op een goede manier mee om is gesprongen. Dat er goede ideën rond leven. Dus ik zou zeggen 
geef die man een kans. Stel dat die volgend jaar nog maar 1000 euro op doet stel dan nog eens een vraag. Mijn 
excuses. 
Renaat Decoster:  maar u hoort het zelf, laat ons zeggen het voorstel van die A3-printer dat is toch alleen maar 
sorry neem mij niet kwalijk dat is toch niet de beste oplossing.  
Dimitri Gevers: maar ik heb het zo niet begrepen dat de voorzitter zei ik ga voor elk GECORO lid een A3-printer 
kopen. De man zelf zegt ook dat die dat zo alleszins niet bedoeld heeft. En hij zegt dat hij dat ook zo niet gezegd 
heeft. Ik kijk hier even rond en ik zie mensen nu schudden en dat kan niet van de vaak zijn. Dus ik denk meneer 
Decoster dat u het misschien even fout geïnterpreteerd heeft op die vergadering dan. 
Renaat Decoster: ik neem daar akte van wat u nu zegt en waarom zou ik het niet geloven. Maar wat hij wel 
gezegd heeft en letterlijk gezegd heeft er zijn GECORO leden die niet beschikken over een A3-printer en ik wil 
die er één geven. Ik weet ook niet hoeveel er dat zijn.  
Hannes Anaf: ja allez ik wil toch effen zeggen ik heb blijkbaar op een andere vergadering gezeten dan meneer 
Decoster maar het ging over A3, iemand die geen A3-printer heeft en die wel A3 prints uitprints zou kunnen 
krijgen. Het ging absoluut niet over A3-printers aan iedereen gaan uitdelen. Absoluut niet. Ik denk dat de meeste 
mensen het zo wel begrepen zullen hebben.  
Renaat Decoster: daar neem ik dan ook akte van maar dat is geen kost hé. Sorry dat kan op de gemeente. Dat is 
geen kost.  
Francis Stijnen: goed oké. Punt besproken tot een volgend keer hé. 
 
22 c) Welke standpunten zal de stad Turnhout innemen op de buitengewone aandeelhoudersvergadering 
van de Gemeentelijke Holding waarop de vrijwillige vereffening aan de agenda zal staan? 
Francis Stijnen: ach sorry meneer Meeus, mijn ijver, u had nog een vraag over de volgende gemeenteraad ja. 
Paul Meeus: ja ik weet dat jullie dat onderwerp niet belangrijk vinden, ik heb dat al dikwijls ondervonden.  Ook op 
de antwoorden die ik vorige keer gekregen heb ik dat ook ondervonden. Vandaar dat ik mijn punt ga terugtrekken 
en ik zal het morgen terug indienen voor de extra gemeenteraad die u daar hebt ingeroepen. En ik hoop dat 
mevrouw Maes zich goed voorbereidt en het dossier goed doorneemt want ik ga nog wel wat bijkomende vragen 
stellen ook.  
Francis Stijnen: goed voilà zeg. 
 
22 d) Privéparking in de Hofpoort? 
An Van Tornout: ja beste mensen ik ga jullie geruststellen ik had mijn vraag redelijk uitgebreid gemaakt maar er 
zijn nieuwe gegevens die ik vrijdag heb gekregen van de directeur stedelijke ontwikkeling die dus mij heeft 
gezegd dat het dossier zou zijn ingetrokken. Nu dat wilt niet zeggen dat ik al mijn vragen hier vandaag intrekt. Ik 
ga eerst eventjes de historie van het dossier zoals ik het althans ken hé op basis van de notulen van het college 
en dergelijke eventjes kort schetsen zodat iedereen goed mee is. Dus ik heb in het verslag van het colllege van 7 
april gelezen dus dat het college zich toen principieel akkoord heeft verklaard met de uitbreiding van de parking 
van notaris Dierckx tot 10 parkeerplaatsen door een gedeelte van het park in de Hofpoort, wat eigendom is van 
de stad, om te vormen tot privéparking. En dat hij dan in ruil daar voor voor die grondinname van dat park zou 



mee compenseren financieel in de aanleg van het park. Ik had ook nog geschreven en het onderhoud maar dat 
heb ik inderdaad niet terug gevonden in de notulen dus dat neem ik dan ook terug. Nu de exacte financiële 
tussenkomst, plannen en bouwaanvraag zouden dan nog na verfijning voorgelegd worden aan college en 
gemeenteraad.  In juli, begin juli, is er dan een stedenbouwkundige aanvraag ingediend. En werd er zoals dat ook 
wettig is een openbaar onderzoek georganiseerd. En naar aanleiding van dat openbaar onderzoek zijn 
bezwaarschriften ingediend. Drie bezwaarschriften. Maar uiteindelijk is dat maar één zelfde identiek echt 
inhoudelijk bzwaarschrift. Nu maar dat heeft het college blijkbaar toch zodanig belangrijk gevonden dat ze het 
nodig achtte om een externe jurist aan te duiden om dat advies of dat bezwaarschrift dat er dus op tafel lag om 
dat eens na te kijken. Dat advies is er dan gekomen ik denk begin september en dat is in de maand september, ik 
denk eind september, besproken dan met de schepen van ruimtelijke ordening en de dossierbehandelaar van de 
stad. Het dossier is dan terug op het college gebracht. En in de notulen van het college van 17 oktober kan je dan 
lezen is het advies van de advocaat Verbist besproken. Die heeft drie mogelijke pistes voorgesteld en op basis 
van dat advies heeft het college dan besloten om piste 2 te volgen en dat is ook nog informatie dat u nu niet in 
mijn vraag vind. Maar dus die piste wil zeggen van de grondruil los te koppelen eigenlijk van de heraanleg van 
het park. Dus de grondruil zou wel kunnen doorgaan, dus de notaris zou dan wel zijn nieuwe woonst kunnen 
oprichten en zijn privé-parking kunnen uitbreiden, maar zou dan niet meer financieel instaan voor de heraanleg 
van het park dat dan nog overblijft. Dus ik heb mijn vraag ingediend woensdag. Ik heb dan vrijdag na het indienen 
van mijn vraag ben ik te weten gekomen dat het dossier is ingetrokken. Dus mijn eerste vraag nu is aan de 
burgemeester van ja is dat een definitieve intrekking? Is het de notaris die het dossier heeft ingetrokken? Of is 
dat een voorlopige intrekking van dat dossier in afwachting van die piste die jullie voorgesteld hebben om verder 
uit te werken? Dus dat is mijn eerste vraag.  
Francis Stijnen: hebt u nog vragen dan kan u die misschien ineens stellen dat is gemakkelijker. 
An Van Tornout: ik ga mijn vragen stellen in functie van het antwoord. 
Francis Stijnen: goed geacht raadslid het was inderdaad een reeks van 14 vragen die u gesteld had. Ik zal op die 
vragen als voorzitter van het schepencollege antwoorden. Wij hebben dat wat toch proberen te bundelen in 1 
globaal antwoord.  Een deel van de antwoorden die zullen wij u ook schriftelijk overmaken omwille van juridische 
overwegingen. Daar zal ik zo dadelijk op terug komen.  Misschien toch even alles in een juiste context plaatsen 
want als wij het over de historiek hebben dan denk dat wij moeten zeggen dat wij de juiste historiek daar van 
vertellen. Ik denk dat iedereen weet dat het parkje in de Hofpoort dat dat een probleemlocatie is. Daar trap ik een 
open deur mee in.  Het is bekend bij heel wat betrokken diensten. Terwijl wij ook regelmatig klachten van 
burgers, buren, voorbijgangers.  En dat gaat dan meestal over het feit dat die plek er daar zo onverzorgd bijligt.  
Dat dat nog weinig heeft van een park.  Dat het ook heel oneigenlijk wordt gebruikt. Dat er onveiligheidsgevoel is. 
En dat de weg in sleche staat is en ook de voetgangersdoorsteek.  Nu het probleem is redelijk complex van die 
locatie. De beplanting van het park heeft een beetje zijn tijd gehad en regulier onderhoud is eigenlijk niet meer 
voldoende om dat park net te houden. Dan is het ook zo dat de huidige indeling van het park eigenlijk niet toelaat 
om een goede inrichting te realiseren. Wij hebben die aanwezige muur daar die zorgt voor weinig transparantie. 
En achter de bestaande private parkeerplaatsen is ook een verloren hoek die niet alleen moeilijk in te richten is 
maar ook volledig aan het zicht onttrokken is. Dat alles maakt dat er heel moeilijk sociale controle uitoefenen is 
omdat het zeer ingesloten ligt. Daarnaast zijn er wel op die locatie een aantal waardevolle bomen die uniek zijn 
en waar dus eigenlijk wel rekening moet gehouden worden als je tot een inrichting van dat park overgaat. En 
waarbij dus eigenlijk mee rekening moet gehouden worden ook als daar aanleg komt van verharding en 
aanplanting en nieuwe bomen en struiken. Verder is ook de doorgang naar de Driezenstraat eigenlijk heel smal 
waardoor eigenlijk een goede inrichting van het park bemoeilijkt wordt en waardoor eigenlijk ook de zichtbaarheid 
sterk wordt beperkt. En dan is er ook het Hofpoortheater dat daar gevestigd is die eigenlijk ook wel wat vragende 
partij zijn om een betere integratie mogelijk te maken in de omgeving. Nu om dat probleem aan te pakken hebben 
wij in het verleden reeds verschllende stappen ondernomen. Zowel door de diensten van stadsbedrijven die daar 
schoonmaakacties hebben gedaan. Door de gemeenschapswachten die daar controles uitvoeren. Door Politie 
die daar regelmatig is opgetreden. Door informatiecampagnes die daar rond gehouden zijn. Door nieuwe 
ontwerpen die uitgetekend zijn voor de inrichting van het park. Dus er is eigenlijk al heel wat daar rond gebeurd. 
Maar eigenlijk is geen van alle initiatieven die tot op vandaag voldoende een fundamentele oplossing hebben 
geboden. En omwille van het algemeen belang, er is ondertussen ook duidelijk geworden dat we ook moeten 
zoeken naar oplossingen voor een kwalitatief parkje waarbij wij niet enkel zoeken naar een oplossing op het 
terrein dat in het bezit is van de stad maar dat wij eigenlijk ook iets ruimer moeten kijken dan dat. Dan heeft het 
architectenbureau IEM in opdracht van een aanpalende eigenaar een schets uitgetekend hoe het park beter zou 
kunnen geïntegreerd worden en hoe dat er eigenlijk ook meer kwaliteit aan zou kunnen gegeven worden. In de 



voorstellen bleken toch een aantal mogelijkheden te zitten om eigenlijk het park op een goede manier te gaan 
inrichten. Wel waren er een aantal elementen die wij vonden dat daar wel positief in zijn. De vorm eigenlijk gaan 
aanpassen zodat je eigenlijk meer echt binnen een rechthoek een meer transparante inrichting krijgt. Het 
verplaatsen van de private parking die er vandaag is waardoor dat de doorgang naar de Driezenstraat een stuk 
breder wordt. Behoud en bescherming van de waardevolle bomen.  Meer transparantie zodat er geen verborgen 
hoeken meer zijn. Kwalitatief een hoogwaardige invulling van de plek. Een hoge belevings en gebruikswaarde. 
Dus meer goed functioneel groen. Een goede aansluiting vanuit zowel de Gasthuisstraat als de Driezenstraat.  
En ook het voorzien van een nieuwe woning op een palenconstructie waardoor enerzijds de lelijke zijgevel bedekt 
wordt en anderzijds er veel meer sociale controle op het park komt en dat eigenlijk ook de parking, de private 
parking,  op een goede manier geïntegreerd wordt op die plek. Het concept betreft hier een volledige herindeling 
waarbij ook de aanpalende private eigendom, de bestaande parking en een te renoveren of verbouwen woning 
mee inbegrepen wordt. En ik denk dat het belangrijk is dat naast de oppervlakte groen, want natuurlijk kan je 
zeggen je moet zoveel vierkante meter hebben, is denk de kwaliteit van dat groen nog zeker zo belangrijk. En 
met het project Hofpoort zou een zeer waardevol buurtparkje kunnen gerealiseerd worden. Misschien met wat 
minder oppervlakte maar wel veel leefbaarder, veel beleefbaarder, en dus eigenlijk een meerwaarde in plaats van 
het tegenovergestelde.  En wij denken ook dat er door die betere clustering dat wij hier goede functionele ruimte 
kunnen vormen.  Het project biedt dan ook op het vlak van groen, natuur en landschap, duidelijke voordelen voor 
de stad waardoor het algemeen belang effectief gediend zal worden. Het groen opgewaardeerd wordt. Het 
daarbij ook aansluit bij de visie van Parkstad. Het parkeerbeleid niet in het gedrang brengt. En de 
stedenbouwkundige ontwikkeling van het  centrum van de stad ten goede komt. U vroeg ook ja dit dossier dat 
komt niet op het mobiliteitsplatform. Ik denk dat dat normaal is. Wij brengen geen individuele straten en projectjes 
op het mobiliteitsplatform. Daar is het forum ook niet voor opgericht. Wij gaan daar niet de Tingietersstraat 
bespreken of de Acacialaan of de Eikstraat of de Elf Novemberlaan. Dus het is de bedoeling daar om over grote 
lijnen te praten. Dus ook een dossier als Hofpoort of andere straatjes komen niet echt op het mobiliteitsplatform.  
Wel belangrijk toch wel dat het hier dus niet gaat om het banale omzetten van groen naar parkeerplaatsen. Of 
een actie om een privé persoon een plezier te doen.  Neen het gaat om een zoektocht naar de realisatie van een 
mooi functioneel buurtparkje met respect voor de aanwezige natuur en landschapswaarden. En dat is voor de 
stad de basis van de bespreking van derden die zich daarmee in willen betrekken. Juridisch moet dit dossier ook 
nog verder uitgewerkt worden. Er is een principieel standpunt inderdaad geformuleerd op het college van 4 april 
2011. Dit was nodig om eigenlijk een basis voor besprekingen te hebben zowel intern als extern om eigenlijk ook 
het gesprek aan te kunnen gaan. Ondertussen is een stedenbouwkundige bouwkundige aanvraag ingediend 
maar ook terug ingetrokken. Dus die is vandaag nu zonder voorwerp geworden. Eind september kregen wij ook 
een extern juridisch advies over ook hoe deze opwaardering van de Hofpoort met betrokkenheid van private 
eigendom kan aangepakt worden. Dus er zijn verschillende mogelijkheden en pistes door de jurist naar voor 
geschoven. En zoals u zelf ook zegt op 17 oktober heeft het college dan beslist om de piste van een grondruil 
verder te onderzoeken losgekoppeld van de aanleg van de Hofpoort.  Ook de financiële en juridische afwikkeling 
moet verder onderzocht worden maar daarin zullen wij ook handelen in het belang van de stad en de 
belastingsbetaler. Ik denk dat dat evident is. Nu aangezien ook uw vraag op een aantal punten betrekking heeft 
tot de waarde van de betreffende gronden in een openbare, die wordt in een openbare zitting gesteld, moeten wij 
eigenlijk in het kader van het openbaarheidsdecreet dat van toepassing is volgens artikel 14 van dat decreet, is 
het zo dat wij die aanvraag tot openbaarmaking moeten afwijzen omdat wij van oordeel zijn dat dat het belang 
van de stad zou kunnen schaden. De economische belangen van de stad. Dus een schattingsverslag is een 
belangrijk document voor ons in onderhandelingen en wij gaan dat dus niet openbaar hier in de gemeenteraad 
mede delen. Maar natuurlijk u bent gemeenteraadslid u hebt wel recht op die informatie. Dus wij zullen u die wel 
schriftelijk overmaken en dan is natuurlijk de deontologische code van toepassing. Maar openbaar gaan wij dit 
hier niet bekendmaken. Zodra dit dossier voldoende uitgeklaard is, ik denk dat daar nog heel wat stappen in 
zullen moeten gezet worden, zullen wij dat natuurlijk dan in bespreking brengen in een commissievergadering 
.Misschien met een besloten gedeelte. Dat zullen wij moeten zien. En op een bepaald moment ook voorleggen 
aan een buurtvergadering. Vandaag zijn er eventueel nog een aantal zaken die niet genoeg uitgeklaard zijn en 
waar dat wij ook liefst niet hypothetisch veel extern en publiek over communiceren. U laatste vraag was nog 
eentje naar de kosten van de jurist. Die heeft tot nu toe nog geen factuur gestuurd. Maar die zijne uurprijs is een 
uurprijs die courant is bij advocaten met kwaliteit en dat is 150 euro per uur. Dat is het antwoord.  
An Van Tornout: wel burgemeester dank u wel voor uw zeer voorspelbaar antwoord. Ik vind het jammer dat de 
verschillende schepenen hun eigen huiswerk niet gemaakt hebben. Ik heb mijn huiswerk wel gemaakt dat kunt u 
zien. Nu goed ik denk dat wij allebei het eens zijn over de erbarmelijke staat van dat eens heel mooie park. Want 



dat is eigenlijk zeker hier mijn punt niet. Ik ben heel, heel, verheugd dus te merken dat er wel degelijk iets aan dat 
park zal gedaan worden en dat dat ook jullie intentie is want tenslotte is dat park mij zeer, zeer persoonlijk 
genegen. Ik heb meer dan 20 jaar in de Driezenstraat gewoond. Ik heb daar als kind samen met al de kinderen 
uit de Driezenstraat zoveel jaren gespeeld. Ik heb daar mijn eerste lief gekust. Ik bedoel ik wil maar aangeven 
want meneer Vanhout , de architect van het plan dat op de gazet van Turnhout te bewonderen is, ja die had een 
beetje de schrik van dat ik met dat dossier hier op de agenda te zetten dat ik daar eigenlijk slechte bedoelingen 
mee zou hebben. Niks is minder waar. Nu wat ik toch wel heel jammer vind en ik zou daar toch ook nog wel 
graag een antwoord op willen krijgen. Ik begrijp niet, want u spreekt hier over algemeen belang en het algemeen 
belang is hier zeker aan de orde, maar wij hebben hier een troef in handen. Padden Driezenstraat is onder 
andere ook een troef maar dat dossier is vorige maand eigenlijk naar de vuilnisbak gestuurd. Maar de Hofpoort is 
ook nog een troef die wij hebben. Paal midden in de stad hebben wij een park. Hebben wij een groen park 
mevrouw Wittebolle. En allez ik vind het nogal raar dat ik als Cd&V-er hier eigenlijk de belangen van de groene 
fractie ga moeten verdedigen. Ik betreur het eigenlijk dat een coalitie die recent is uitgebreid dan nog met de 
groenen dat die zo maar een troef, een groen publiek domein eigenlijk, voor een vierde wil opofferen voor privé 
belangen. En ik zou toch eigenlijk wel eens graag willen weten in hoeverre dat deze principiële beslissing 
eigenlijk overeenstemt met alle beleidsvoornemens, beleidskeuzes, die er het begin van de legislatuur gemaakt 
zijn. Die recent nog bij aanpassing van het bestuursakkoord nog eens versterkt zijn. Want beste mensen, beste 
collega’s, ga maar eens nagaan in het bestuursakkoord van begin van deze legislatuur. Het bestuursakkoord van 
dit jaar. Het algemeen beleidsplan. Ik denk dat wij toch allemaal grote voorstander zijn van zoveel mogelijk groen 
in de stad. En het adajum van in elk nieuw woonproject groene vingers te realiseren dat wordt ook continu 
gepredikt en ik ben daar grote voorstander van. Dus ik zou heel graag wel eens willen weten hoe dat jullie dat 
eigenlijk zien als college dat jullie een troef zo maar uit handen geven. Want het is hier uiteindelijk ook niet alleen 
te doen om die privé parkeerplaatsen van de notaris hé. Hij heeft daar inderdaad die woning aangekocht. Hij gaat 
daar een woning op palen maken. Dat komt overeen met een appartement met een terras zonder tuin met 
natuurlijk uitzicht op een heel mooie private tuin hé. Dus ik heb eigenlijk nog niet echt een bevredigend antwoord 
op mijn vraag van in welke mate dient dit dossier eerder het algemeen belang dan het privé belang.  Nu ik zou 
ook graag willen weten waarom dat de notaris het dossier juist heeft ingetrokken. Misschien dat u daar al eens 
een antwoord op kunt geven. 
Astrid Wittebolle: ik wil zelf al een antwoord geven omdat u mij zo mooi en rechtstreeks aanspreekt. 
An Van Tornout: ja ik had ook een vraag gesteld hé mevrouw Wittebolle. 
Astrid Wittebolle: ja ik bedoel ik ben niet onder schok of zo hé. Helemaal niet. 
An Van Tornout: dat is hier niet de bedoeling hé. Ik heb aangegeven hoe belangrijk die grond  
Astrid Wittebolle: ik ben al met de doos rond gegaan dus ik bedoel veel erger kan mij niet overkomen. Goed. Wat 
Groen! betreft wij zitten hier in een meerderheid inderdaad. En ik denk dat u toch nergens hebt gehoord dat de 
burgemeester heeft gezegd dat wij zo min mogelijk groen daar willen zien. Ik denk niet dat u dat gehoord heeft 
anders heb ik het niet gehoord in ieder geval. U hebt net zelf ook gezegd dat de bouwvergunning zoals ze 
voorlag dat die is terug ingetrokken. Wel wees gerust. Slaap op uw twee oren. Op het moment dat wij de nieuwe 
bouwvergunning zien zal ik met heel mijn lichaam en met heel mijn hoofd verdedigen wat u nu net heeft gezegd. 
Ik hoor dat meneer Toon Otten daar geweldig mee moet lachen. Wel ik ben blij dat hij eens een keer lacht met 
iets wat ik zeg. Als dat een antwoord is dan is dat in ieder geval mijn antwoord. Ik kan niet op iets antwoorden 
waar ik niet van weet wat het gaat zijn. Mocht het blijken dat wij daar een opoffering van weet ik  veel wat voor 
bomen moeten doen ja dan zullen wij daar met de gepaste antwoorden klaar staan in dat college. Ik denk dat de 
mensen mij na zes maanden ook al wel een beetje kennen in het college. Ik dacht dat u mij ook iets beter kende 
dan dat. Dus ik zal dat proberen zo goed mogelijk te verdedigen. En helemaal in de lijn van wat wij 
bestuursakkoordelijk allemaal hebben afgesproken. 
An Van Tornout: ja goed mevrouw Wittebolle maar allez er zijn ondertussen notulen van 17 oktober waarin het 
college zich nog altijd principieel akkoord verklaard met een grondruil.  Hé van een kwart, het gaat hier over meer 
dan 200 vierkante meter, voor een beperkt aantal parkeerplaatsen. Goed ik neem akte van uw antwoord. Ik vind 
het een beetje magertjes maar tot daar. Nu hoe gaan jullie om, dus beste mensen er ligt een pertinent negatief 
advies van de dienst mobiliteit op tafel waarin en ik zal eventjes citeren:  de voorgestelde parking neemt zeer veel 
ruimte in beslag en dat zou een fout uitgangspunt zijn vanuit de sector stedelijke ontwikkeling om zoveel 
oppervlakte van de publieke tuin op te offeren voor private parking. Dit terwijl er op wandelafstand voor de 
bezoekers van het notariaat nu en zeker op termijn een overaanbod aan publieke parkeerplaatsen is. 
Muylenbergh, Lebon, Otterstraat op enkele minuten wandelafstand en de Warande op 4 minuten wandelafstand 
van de Grote Markt. En in dat advies stelt de mobiliteitsambtenaar indien elke ondernemer een ondernemer van 



een vrij beroep een parking bij zijn zaak wenst te realiseren hebben wij geen stad meer, hebben wij geen 
winkelstraat meer. En naast de principiële bedenkingen stelt de mobiliteitsdienst ook de oppervlakte in vraag.  
Men wenst 215, 214 vierkante meter openbaar domein in te nemen om drie bijkomende parkeerplaatsen te 
kunnen realiseren. Wat is jullie mening dan eigenlijk over het advies van uw eigen mobiliteitsdienst? 
Francis Stijnen: goed misschien twee dingen er over zeggen. Eén was dat een advies in het kader van een 
bouwaanvraag die inmiddels is ingetrokken.  Dus eigenlijk ook dat advies is op dit moment zonder voorwerp. En 
wij zullen dus op het moment dat daar een nieuwe aanvraag of een nieuw dossier komt zullen wij dat weer met 
de nodige ernst bekijken en ook zal daar of zullen daar de mensen van mobiliteit hun licht over mogen laten 
schijnen. Twee misschien toch nog aangeven daarnet zegt u dit college heeft op 17 oktober beslist van piste 2 
verder uit te werken. Ik denk dat de beslissing is heeft beslist om de piste 2 verder te onderzoeken. En dus gaan 
te kijken dus. Ik denk dat wij hier veel te veel hypothetisch bezig zijn van en als en dan. En dat is natuurlijk een 
heel glad ijs waar u u op waagt. Wij proberen toch zo concreet mogelijk te zijn als wij zo een dossier uitwerken. 
En dat zullen wij ook met de nodige ernst met de bedoeling om te trachten van dat park een kwalitatief park van 
te maken. En ik heb in het begin gezegd één van de dingen die dat daar een probleem zijn is onder andere 
sociaal toezicht, sociale controle. Ik denk als daar een woning zou komen zou dat de sociale controle kunnen 
verhogen. Anderzijds u zegt ja ook geen grote buurtbetrokkenheid. Niks belet de buurt om te zeggen wij gaan 
hier voortaan het onderhoud doen. Misschien dat u enkele gepensioneerden vindt die zeggen van ik wil voortaan 
dat park gaan onderhouden. Dus zijn ze graag welkom om met ons samen te werken. 
An Van Tornout: nu burgemeester het punt blijft dat er een principieel akkoord van het college op tafel ligt om een 
gedeelte van de oppervlakte van het park af te staan. Voor privé initiatief. Voor privé parkeerplaatsen. Ik denk dat 
dat toch wel volledig in strijd is met het parkeerbeleid dat wij op de vorige gemeenteraad hebben goedgekeurd.  
En ook al is het dossier ingetrokken er is een piste die inderdaad nog onderzocht wordt en die piste steunt nog 
altijd op het principieel akkoord van het college.  
Francis Stijnen: ik heb het advies gevraagd van de dienst mobiliteit op de vraag van ja is dat nu iets dat een 
probleem is met het beleid dat wij op 7 november hebben goedgekeurd. En zij zeggen dat dat daar geen 
tegenstrijd mee heeft. Het dossier zoals het vandaag staat hé. Geen hypothesisch. 
An Van Tornout: goed meneer de burgemeester wij zullen dit nu afsluiten. Ik wist, u kunt op een dergelijke 
dossier, het is een heikel dossier, het is een dossier dat ondertussen weeral hé een aantal ja ik heb er een 
gevoelige snaar mee geraakt blijkbaar.  Ik wist allez u kunt daar op twee manieren op reageren. Ofwel reageert u 
daar hé op elke vraag zeer omstandig en doet iedereen zijn huiswerk. Ik wist, en een andere optie is het 
probleem of het dossier te bagatelliseren en de vraagsteller eigenlijk belachelijk maken. Ik wist dat u voor het 
tweede zou kiezen maar ik hoop dat de collega’s hier van de gemeenteraad wel verstandiger zijn dan dat en allez 
ik ga zeker nog wel op dat dossier terugkomen.  
Francis Stijnen: ik noem dit geen heikel dossier. Ik vind dit een interessant dossier om mee bezig te zijn want ik 
denk dat daar misschien wel opportuniteiten uit kunnen komen. En dan hebben wij misschien toch nog hetzelfde 
uitgangspunt proberen te zorgen dat dat Hofpoortparkje een aangenaam parkje wordt in het midden van de stad.  
Goed dat waren de vragen van de raadsleden.  En wij mogen nu gaan stemmen tellen en zoals  
Paul Meeus: burgemeester een technisch vraagje. Als de gemeenteraad op 6 december wordt gehouden hoe zit 
het dan met de tijdslijn qua uitnodigingen en dergelijke? Want dat wil ik toch wel even weten. 
Francis Stijnen: die uitnodiging vertrekt vandaag nog.  
Goed dan voor het tellen van de verschillende punten. Ik ga even overlopen zodat jullie weten welk punt jullie 
moeten tellen. Ik ga even de agenda er terug bijnemen.  
Het punt 3 dat ging over Cipal en dat wordt geteld door Leo De Heldt en Deborah Langman. Dus die hebben punt 
3. 
Punt 4 dat wordt geteld door, en dat gaat over IKA, door Pierre Gladiné en Peter Segers. 
Punt 5 dat gaat over Pidpa en dat wordt geteld door Paul Meeus en Clara Calis. 
Punt 6 dat gaat over Iveka en dat wordt geteld door Vincent Diels en Karel De Busser. 
Punt 7 dat gaat over IOK en dat wordt geteld door Renaat Decoster en Tine De Wilde. 
En dan IOK Afval dat is punt 8 dat wordt geteld door Eva Houet en Bas Bax. 
Dan punt 9 over het crematorium en dat wordt geteld door Godelieve Driesen en Astrid Wittebolle.  
En punt 10 dat is over overlegcomité stad/OCMW  dat wordt geteld door Greet Bockx en Myriam Van de 
Heyning.  Punt 10 is dat. 
De verschillende stemmingen: 
Punt 3: Bas Bax 19 ja, 1 neen, 6 blanco. Dimitri Gevers 19 ja, 1 neen, 6 blanco. 
Punt 4: Suzy Maes 19 ja,  1 neen, 6 blanco. Eddy De Wachter 18 ja, 1 neen, 7 blanco.  



Punt 5: Clara Calis 19 ja, 1 neen, 6 blanco. Peter Segers 20 ja, 6 blanco. 
Punt 6: Luc Debondt 20 ja, 1 neen, 5 blanco. Eddy De Wachter 18 ja, 2 neen, 6 blanco.  
Punt 7: Tine De Wilde 19 ja, 2 neen, 5 blanco. Astrid Wittebolle 20 ja, 1 neen, 5 blanco. 
Punt 8: Tine De Wilde 19 ja, 2 neen, 5 blanco. Astrid Wittebolle 19 ja, 2 neen, 5 blanco. 
Punt 9: Karel De Busser 20 ja, 6 blanco. Eddy De Wachter 18 ja, 2 neen, 6 blanco.  
En dan punt 10 Paul Meeus 13 ja, 11 neen, 8 blanco. Astrid Wittebolle 19 ja, 15 neen, 8 blanco.  
Dat zijn de uitslagen van de verschillende stemmingen.  
En daarmee is de zitting van deze raad 
Paul Meeus: burgemeester excuseer 
Francis Stijnen: ja nog een vraag meneer Meeus?  
Paul Meeus: nog een technische vraag in verband met die gemeenteraad. Tegen wanneer worden de vragen 
ingewacht? 
Francis Stijnen: donderdag hé. 
Paul Meeus:donderdag? 
Francis Stijnen: ja dat is de normale termijn.  
Paul Meeus: nu donderdag? Oké. Ja, ja ge moogt gerust zijn ik ga schrijven.  
Francis Stijnen: 12 uur, 12 uur hé, voor 12 uur. 
Bij deze is de zitting gesloten. Dus de rest kunt ge na de vergadering nog palaveren. 
 
 
 


